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Ä horvát-szlavon egyesült királyság 
több mint hatszáz éve van egyesítve a ma­
gyar koronával. Ezek voltak Magyarország 
kapcsolt részei, — szerencséjükre. Mert a 
délszlávok közül csak a horvátok élveztek 
szabadságot és ők éltek egyedül alkotmá­
nyos kormányzat alatt. A horvátok 1848-ig 
élvezték a magyar alkotmány minden jo­
gait, kiváltságait s alkotmányát, úgy a kap­
csolt részeken, mint Szent István birodal­
mának egész területén.

Sőt a horvátoknak több kiváltságuk 
volt, mint nekünk magyaroknak. Hogy 
egyebet ne említsek, Horvátországban a 
birtok felényi adóval volt terhelve, mint ha­
zánkban. No meg azt, hogy protestáns ma­
gyar nemes Horvátországban nem vásárol­
hatott földbirtokot; ellenben Magyarorszá­
gon a horvát nemes valláskülönbség nélkül 
szerezhetett birtokot.

Nem csoda tehát, ha a múlt század har­
madik évtizedéig béke, jó egyetértés ural­
kodott a horvátok és magyarok között. Ak­
kor azonban a bécsi udvar jónak látta, újból 
régi, I. Lipót-korabeli Kolonics-féle ural­
kodási recipéjét elővenni. Ismét szitogatni 
kellett a gyűlöletet a különböző népfajok 
között, hogy egyiknek erejét a másikkal 
törhesse le. Metternich Kelemen, a bécsi 
Burg urainak teljhatalmú kancellárja volt 
az, aki a pánszlávizmust elsőizben használta 
fel arra, hogy viszályt, egyenetlenséget hint­
sen a magyarok és horvátok közé. Metter­
nich Gáj Lajost, egy harmadrendű újság­
írót használt fel eszközül ez üzelmeknél. Gáj 
Lajos emberül megfelelt feladatának. Ki is 
tüntették. Adtak neki brilliántos melltüt s 
magas császári elismerést piszkos munká­
jának jutalmául.

A mikor 1848-ban a szabadság hajnala 
felpirkadt, akkor már jól meg volt ágyazva 
Horvátországban, mert ott a legszenve­
délyesebb gyűlölet lángja lobogott a ma­
gyarság ellen. A Burg urainak csak az ola­
jat kellett ráönteni. Ezt meg is tették s a 
magyar és horvát egyesülésben és egyetér­
tésben rejlő ellentállási erőt Jellasics bánnal 
hamvasztották el. Jellasich a Gáj által elő­
készített talajon dolgozott. Ö három kész 
sereggel tört reánk Horvátországból. Két 
tábornokát s tizenkétezer emberét a Sió 
partján, Tácnál fogta el Görgey Artúr és 
Perczel Mór. Maga Jellasich gyáván futott 
ki országunkból Bécs alá.

A horvátoknak sohasem volt okuk nyel­
vüket, vagy nemzetiségüket tőlünk magya­
roktól félteni. Nem volt okuk épp oly ke­
véssé reánk haragudni, a mint nem volt 
okunk nekünk ő reájuk. Nem is c miatt tá­
madtak ők hadaikkal reánk! Hanem azért 
hozta Jellasich fegyveres hordáit ellenünk,

amit 1848 augusztus közepén Bécsben már 
meg is mondott gróf Batthyány Lajos ma­
gyar miniszterelnöknek: „Az összmonarkia“ 
erdekeben, mert Ausztria pátronusai. a 
„csaszárgyártó“ generálisok már akkor el­
határozták, „hogy a monarkia minden tar­
tományát és nemzeteit egy nagy álla- 
dalmi testté egyesitik“, a mint később, de­
cember 2-iki manifesztumában az osztrák 
császár ki is jelentette, hogy Ausztria „egy- 
beforrasztását“ élete feladatának tűzte ki.

A hűtlen horvát testvéreknek azonban 
nem volt abból hasznuk, hogy Ausztria bér- 
szolgáivá váltak. A Gáj Lajos által szerve­
zett híres és félelmes illyr párt, a „D v o- 
rana“ elhatározta a nagy Illyror- 
szág felállítását. Maguk részére 
akarták Styriát, Karinthiát, Karolinát, Isz­
triát és Illyriát, s ezekhez óhajtották kap­
csolni a török birodalom balkáni tartomá­
nyaiból Szerbiát, Boszniát, Bulgáriát és 
Hercegovinát. Ezeket a nagy pánszláv esz­
mékért lelkesülő illyreket használta fel Jel­
lasich 1848-ban Magyarország ellen. E jó 
bolondok azonban Magyarország leveretése 
után azonnal belátták, hogy Bécs elámí­
tottá s egyszerűen csak vak eszközül hasz­
nálta fel őket. Jutalom helyett ugyanis a 
magyarral közös szolgaságba estek. A Burg 
urai úgy bántak el a velük egy kézre dol­
gozó horvátokkal, mint velünk, az ellenük 
küzdő magyarokkal. A világosi fegyverleté­
tel után rögtön megérezték a horvátok az 
osztrák bürokrácia nyomását és zsarnoki 
önkényét. Jele ennek az, Hogy az ötvenes 
évek elején a horvát vezérférfiak hazafia­
sabb része már állandó érintkezésben volt a 
számkivetésben levő Kossuth Lajossal s 
együtt tervezgették Magyar- és Horvátor- 
szág felszabadítását Bécs nyomása alól.

A 67-iki kiegyezés megadott a horvá­
toknak mindent, amit szemük-szájuk kívánt. 
A „f e h é r 1 a p o t“ úgy töltötték ki, a hogy 
nekik tetszett. Kezdetben nem is volt a hor­
vát testvérekkel semmi baj. A magyarbarát 
Rauch Genin horvát bán távozása után azon­
ban mindjobban terjedt a magyargyülölet. 
Khuen-Héderváry basáskodása e gyűlöletet 
a forrpontra emelte. A nemzeti küzdelem ide­
jében közeledés történt. A horvát hazafiak 
és a magyar ellenzék küzdelmét intéző ve­
zérbizottság pillanatnyira talán meg is ér­
tették egymást. A vasutas-törvény tárgya­
lása alkalmával azonban újra kenyértörésre 
került a dolog és a horvát képviselők hadat 
üzentek a magyar állameszmének. Okot erre 
a szerencsétlen Sztcrényi-féle javaslat szol­
gáltatott. Amint azonban én értesülve va­
gyok, — és Wekerle azt sokkal jobban 
tudja, mint én, — a valódi ok nem az a ne­
heztelt nyelv-javaslat, hanem az, bogy a
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horvát ellenzékben újra fel­
ébredt a nagy Illyrország fel­
állításának ábrándja. Ismét nagy 
szláv konföderációról ábrándoznak s állí­
tólag külföldi hatalmaknak le is kötötték 
magukat az eszme érvényesítésére. W e- 
kerle ezt jól tudja! A szálak 
összefutottak kezében. Ez az, 
a mivel egy óra alatt megsemmisit'neti őket. 
De ő csak nézi, nézi és csöndesen paktál ve­
lük. Ez is nolitika!

Főispánválság
Temesmegyéfoen
MegbuKott a KUKK!

A temesvári háborúságnak nemsokára vége 
lesz: Kabdebó Gergely főispán, kinek most már 
többsége van a megye, törvényhatóságában, viaz- 
szavonul, -JoanovUh Sándor alispán pedig a bel 
iig.yminisztériumban kap állást, hogy rendezze a 
cigányügyet. A vármegyében mostanában ért vé­
get a bizottsági tagok választása, melynek igen 
hasznos eredménye van: a régi szabadelvű párti 
uralom teljesen letört. Az Ambrózyak s a Sztoja- 
novichok korszaka lejárt. Wekerlc sógora: Mol­
nár Viktor Ls csak nulla már Tömésben, hol haj­
dan kiskirály volt. Uj emberek veszik át a vár­
megye vezetését s ez leginkább akkor fog ki­
tűnni. ha a tiszt újítás is megtörtént.

Az alispánt" székbe Kabdebó főispán s a 
többség jelöltje, Ferchet!/ Sándor kerül, egy min­
den tekintetben derék, kifogástalan ember, kiváló 
közigazgatási szakférfiú. Ellenjelölt.je Kovácsics 
Lajos árvaszéki elnök, öt. az Ambrózyak és 
.Toanovieh jelölték. A főjegyzői állást, valamint 
•! főszolgabírói állásokat, is olyanokkal töltik be. 
kik soha se tartoztak a szabadelvű klikk-ura­
lomhoz.

Kabdebó Gergely helyére nem megyebelit 
fognak kinevezni. A belügyminiszter eredeti szán­
déka az volt, hogy Finlka Károly vagy BoUJca 
Béla főispánt bízza meg ideiglenesen a tomesi 
teendők ellátásával, de ettől el kellett tekinteni, 
mert ug.y Fialka, mint Bot.tkn, abban az időben 
megyéjükben lesznek elfoglalva a restaurációval. 
Gróf Andrássy Gyula most gróf Károlyi Gyulá­
val, az aradi főispánnal tárgyal, hogy vállalja 
el az ad hoc megbízatást. Károlyira nem bíznák 
végképpen, vagy hosszabb időre Tomesmegyét, 
mert függetlenségi főispán s igy bizonyosan át- 
gyúrná a hatvanhetes és alkotmánypárti várme­
gyét negyvennyolcassá.

Temesmegye és Temesvár város főispánjává 
végleges minőségben Issekutz Aurélt, Krassó- 
Szörény vármegye alispánját fogják kinevezni.

A főbünös. A képviselőház mai ülé­
sén a, honátok már eljutottak a szemtelen­
kod os tetőpontjára és valóságos fiók-tech­
nikai obsti akciót rendeztek, házszabály vi­
tával, Jármával és pacicsapkodással. A ma­
gyar képviselőket vérig ingerelte ez a do­
log, hol elfojtott haraggal, hol ki-kitörő düh­
től hallgatták a horvát pimaszkodást. És 
amikor a levegő már szinte forró volt az 
izgalomtól, akkor drámai jelenet történt. 
Meglebbent a függöny és Pólón ni Géza. lé­
pett be a terembe. Ebben a pillanatban az 
egesz Ház, a. horvátok és a nemzetiséged ki­
tételével felugrott, ujjal mutogatott Poló- 
nvira és a képviselők össze-vissza kiabálták:

— Itt a főbünös! Ez hozta őket a nya­
kunkra!

Polónyi egy pillanatra, sáppá dl an állt 
meg, de. csakhamar visszanyerte hidegvé­
rét., azt a közmondását és lerázva magá­
ról a. kifakad,isok áradatának vizét, leült 
a helyére. A zaj, padosapkodás és horvát 
szó pedig tartott tovább a teremben, a ma­
gyarok dühe a tetőpontra hágott, de arra 
nem gondolt senki, hogy a teremből kidobja 
a horvatokat, vagy a — főbiinőst.

Tombolnak a lázadók

Návay letöri őket. Szómegvonás nagyban. Oláhok a horvátok mellett, 
Gyalázzák az elnököt

A döntő vasárnap
A napirend előtt fölállott Széli Kálmán 

és Apponyi minapi beszédével szemben vé­
delmébe vette Körber urat, egykori kollé­
gáját. A kormány, amely mostanában min­
den percért reszket, elengedte volna Széli 
Kálmánnak ezt a. korrektúrát, de neki ma 
is fontos Körber, hiszen nap-nap után 
együtt emlegetik őket, hogy — uramisten — 
még az ő paklijuk is jobb volt a mostani 
nál. Appongi nyomban visszavont mindent 
és ezzel vége volt az udvariassági aktusnak.

A napirendet, az ezer sebből vérző egy­
szakaszost ma is a horvát in tárnia ékfeteni- 
tette el még jobban. Mindjárt az első szó­
nok horvát volt: Pribicserics Szvetozár, egy 
szörnyen foketeképii illyr, mintha a pokol 
fenekéről menekült volna a képviselőbőlzba. 
Inkább nyöszörgőit, mint beszélt és ezzel a 
sunyi módszerrel több mint egy óráig ki­
húzta ii horvát di kelőt. Végre Kárán meg- 
sokalfa a dolgot és megvonta tőle a szól. Az 
indokolás rövid, de annál egészségesebb:

— A képviselő ur mesterségesen és 
szándékosan megakaszt ja a parin ment i tár- 
glialárt. Ez visszaélés a. szólásszabadsággal. 
Nem beszélhet tovább!

A horvátok föl ugráltak, éktelen de­
monstrációt. csaptak a társuk mellett és 
időbe került, rnig megkezdhette beszédét 
Mező fi Vilmos. Büszkén vallotta, hogy ő a 
Háznak egyetlen szocialista tagja és e ki­
vételes szerepét kivételes érveléssel is iga­
zolni akarta. Sikerült neki. Olyan argu­
mentumokat sorakoztatott az egyszakaszos 
merénylet ellen, amilyeneket eddig senki. 
Vele volt a statisztika is, annak a számosz­
lopaival tette még súlyosabbá azt a néhány 
rokonszenves igazságot, amivel a, többség­
nek kellemetlenkedett. Hatása nem igen 
volt, iiicit kevesen hallgatták. A mamelukok- 
nak fáj az igazság. Ők csak az illyr lázadás 
miatt járnak a Házba.

Pop-Csirsó István oláh részről beszélt 
a javaslat ellen és a furfangos dákó, föl­
használva a kormánypárt távollétét, a Ház, 
engedd inét kérte, hogy eltérhessen a 
tárgytól.

— Megártjuk! — kiáltották a hívei. Az 
elnök szóhoz sem juthatott, kínosan hatott 
rá, hogy a jobb és baloldali padsorok tel­
jesen üresek, a horvátok pedig őrült ugráu- 
(lozással és lármával sürgették a határozat 
kimondását. Poporics Dusán a padokat 
verte és lángoló arccal vágta az elnök felé: 

— Infámia!
E közben a folyosókról betódultak a 

képviselők, a lárma szűnni kezdett, mire az 
elnök föltellette a kérdést. A Ház persze 
nem ártott jogot Pop-Csicsónak arra, hogy 
eltérhessen a tárgytól, ellenben az’elnök in­
dítványára Popovics Dusánt, a. rakoncátlen 
nemzetiségit kiadta a mentelmi bizottság­
nak.

Az oláhok nem hagyták annyiban. 
Mania Gyula a házszabályokhoz kért szót, 
de eltért a tárgytól, mire Nórát/ megvonta 
tőle a szót. Pop-Csicsónak pedig meg se adta. 
Az ördögbe is! Minek az u sok üres szó­
beszéd ?

A horvát lázadók más véleményen 
vannak. Pop-Gsicsótól tanullak valamit, a 
mivel táplálni lehet az obstrukeiót, Zago- 
rár fshán nyomban elő is veszi az uj fegy­
vert. Horvátul kéri a Házat, hogy eltérjen 
a tárgytól.

A Ház nem ad engedélyt és Nriixig 
tetszel- is rászól a szemtelen horvátra:

— Térjen a tárgyra, különben nem be­
szélhet!

Supilo föláll és az öklét rázva ordít va- 
amif. Nagy zaj támad. Az elnök indítvá­
nyára kimondják, hogy a Ház Supilót a 
mentelmi bizottsághoz utasítja.

Zatjoráe még tovább beszél, de az elnök 
megvonja tőle a, szót. Irtózatos kavarodás 
támad erre. A horvátok a partot verik, zseb- 
kenelöt lobogtatnak, az öklüket rázzálaz 
elnök felé. A képviselők a terem közepére 
tódulnak, heiler István függetlenségi tul­
kai bálja a lármát:

— / tufám Írtra! vádol jak a magyar or- 
■ ággi/iités elnökét! Ez hallatlan dolog!

Poporics Dusán és Magdics Péter Kel­
ler felé rohan és már-már tettlegességre ke­
rül a sor, mikor Somogyi Aladár és l.o 
vászy Márton közbelépnek és Iá volta ríják a, 
megvadult horvatokat. Zagrtrác J ősi pociéit 
miniszter ele áll és az öklét rázva, leckéz­
teti: Josipovich nem törődik vele. Sarkon 
fordul és kimegy a teremből,

Nórán elnök ót percre felfüggeszti az 
ülést. Ezalatt helyre áll a rend és kezdődik 
a horvát makogás. Noroszét. egy kiszáradt, 
(ehetetlen beszédű illvr beszél negyed 
négyig, amikor az elnök a tárgytól való 
elkalandozások miatt megvonja hite a szál.

Mialatt igy a teremben vivődik az e l­
nök a horvát lázadókkal, künn a. folyosón 
meglepő terv hírét hordozzák szerteszéjj.d. 
Arról van szó, hogy a, horvát obsfrukeió 
miatt vasárnap is tartson ülést a Ház. Kö­
zelebbit nem tudnak odakiinn, csak még 
annyit, hogy Wekerlc akarja a dolgot és az 
ö akarata parancs.

I'elnegy órakor aztán odabenn szin- 
szeriien. előre megbeszélt seenériáva! leját­
szódik minden. Nórán elnök javasolja, hogy 
a Ház legközelebbi ülését hétfőn délelőtt fiz 
órakor tartsa. De föláll Hoilsg Pál, a füg­
getlenségi párt ügyvezető elnöke és mint­
egy hivatalos rövidséggel igy szól:

— Az ország vitális érdekeire és a hor­
vát lázadásra való tekintettel inditványo 
zom, hogy a Ház holnap, vasárnap tartsa 
legközelebbi ülését.

A kormán)/párt hatalmas éljenzésben 
és tapsban tör ki. Az egész jelenet valami 
ünnepélyességgel hat. Tán a vasárnap miatt.

Maliin Gyula keresztyéni argumentu­
mokkal reklamálja a vasárnapot. Issek ni z 
Győző azonban az indítvány mellett szól. 
() — igy látszik — az alkotmánypárt szó­
noka.

Nnoleranheten voltak a teremben, mikor 
az elnök szavazást rendelt és a Ház nagg 
többsége döntött a vasárnapi ülés mellett.

A képviselők nagy izgalomban oszlot­
tak széjjel. Mindenki érezte, hogy a legköze­
lebbi találkozáson a magyar alkotmányról 
lesz szó. Arról az alkotmányról, amelyet az 
egyszakaszos pátenssel meggyaláztak és a 
melyet talán darabokra tépnek a. holnapi 
vasárnapon. Tőlük kitelik.

A képviselöház ülése
•— 11107. december 7. —

A Ház mai ülésén Návny Lajos elnökölt. *
Hoitsy Pál, Okollcsányi László é> Szilnssy

Zoltán bizottsági jelent fjeket terjesztettek élő.

Napirend előtt
Körber, Széli és Apponyi

Széli Kámán: Napirend előtt szólal fel. A pont­
nyinak a kiegyezésről mondott, beszédét a bécsi lapok 
bizonyom vonatkozásokban helytelenül reprodukálták. 
Körber volt. miniszterelnök megkérte öt, arra, hogy 
e/eket a dolgokat, igazítsa helyre. A ImVsí lapok azt 
a kifejezést tulajdonítják Apponyi Albert grófnak, 
hogy a Széll-Körber féle kiegyezést, a 11. szakasz 
a lapján akarták Ausztriában életbe léptetni, a mos 
tanít pedig parlamentáris utón. Tanúja annak, hogy 
Körijeinek nem volt, szándékában a 14. szakonzhzo 1 
való élet In-léptetés, hanem az alkotmányos formák 
hoz ragaszkodott. A kiegyezési javaslatokat az ősz 
trák országgyűlés csakugyan kedvezően is fogadta 
s első olvasásában kereszt<11 is l>oe.sfitóttá. Apponyi 
szubjektív nézete, lehet bármi, kijelenti, hogy Kör 
bérnek ntfm volt szándékéban az a célzat, hogy a. ki

i-U-mcet.-.l ArirV



«
fl

= 1907 X1I/8

«tzyezM a parlamentáris ut mellőzósővel intense 
életbe. Kiri Apponyit, hogy ily értelemben nyilat- 
korzók.

Apyonyi Alhe.it gróf ilyen értelemben igazí­
totta helyre a szavait.

Obstrukció!
Leültetik Pribicsevicsci

Az egyszakaszos kiegyezés tárgyalása követ­
kezett.

Pribicsevies Szvetozár: Hosszadul másán be­
szélt lion-ál. nyelveli a javaslat ellen.

Elnök: Több Ízben figyelmeztette, hogy szoro­
san a tárgynál maradjon.

Prtblcscvics Szvetozár tovább beszél.
Elnök: l gy értesül a tolmácstól, hogy azon 

hatvanöt pere alatt, ameddig Pribicsevies beszélt 
nem tett egyebet, mint Variálta, az egves mondatait. 
Figyelmezteti, hogy ilyen mesterséges utón ne nyújtsa 
a beszédét, máskülönben megvonja tőle a. szót.

Pribicsevies Szvetozár tovább beszél horvát 
nyelven.

Elnök: Konstatálom, hogy a képviselő ur több­
szöri figyelmeztetésem ellenére is folytonosan eltér a 
tárgytól és leplezetten obstnikeirts beszéddel teszi pró­
bára a Ház türelmét. Megvonom a szót a képviselő 
úrtól.

Kag.v zaj támadt a jobboldalon, a horvátok 
soraiban:

— To je szlohoda govora! (Ez a ezólássza-

A HÍR

Pop Cs. Istvánt leültetik
Pop Cs. Isván tovább folytatja beszédét 9 a 

Ház tilalma ellenére eltér a tárgytól.
Elnök: Megvonja tőle a szól.
Pop Cs. István a házszabályokhoz kér szót. 

(Nagy zaj.)
Elnök a szót nem adja meg, mert az elnöki in­

tézkedést nem lehet bírálat tárgyává tenni.
Mamu Gyula a házszabályokhoz kér szót, s 

hosszasan beszél az előbbi szómegvonásról, melyet 
szabályellenesnek mond. Az elnök a mondat végét sem 
várta meg s máris elvonta a szót,.

Elnök: Tessék a házszabályokhoz szólni. Kü­
lönben megvárom a mondat végét. (Derültség.)

Mania Gyula: Tovább kritizálja az elnök in­
tézkedését.

Elnök: A Ház nem adta meg Pop-Csiesónak az 
engedőimet, hogy a tárgytól eltérjen s ennek ellenére, 
o mégis belefogott a tárgyhoz nem tartozó fejtegeté­
séhe. Ezért vonta meg tőle a szót. (Helyeslés.)

Pop i.s. István: Szót. kér a házszabályokhoz.
Elnök: Nem adja meg a szót, mert nem bí­

rálhatja az elnök intézkedését.

Újabb vihar
Zagorac István felszólalása körül
Zagorac István (horvátul): Hosszasan beszél 

az egyszakaszos törvényjavaslat ellen. A Ház enge­
dőimét kéri, hogy a tárgytól eltérhessen.

A Ház nem adja meg az engedélyt.
Zagorac István tovább beszél.
Elnök: Több Ízben figyelmezteti.

= 3 =
Hoitsy Pál: Hozzájárul a napirend indítvá­

nyához. A horvát obstrukeióra és a javaslatok süigüs 
elintézésére való tekintettel javasolja, hogy a Ház 
holnap, azaz

vasárnap
illést tartson. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Maniu Gyula (nemzetiségi): Magyarország 
keresztény ország és ezért, mint keresztény ember 
nem egyeztetheti össze a keresztény érzelemmel a 
vasárnapi ülést.

Issckutz Győző a Hoitsy indítványa mellett, 
Popovies Dusán ellene szólal fel.

Megszámolták a képviselőket és megállapították 
tározatképességet. Különben mindössze nyolcvanheteu 
voltak jelen.

Elnök: Konstatálja, hogy a Háznak jogában 
áll „ad hoc“ változást tenni az ülések idején. Igv 
esett, hohgy 1898. szeptember 11-én, Erzsébet királyné 
halálát követő napon, vasárnap a Ház szintén ülést 
tartott. Hozzájárul Hoitsy indítványához s a maga 
javaslatát a. legközelebbi ülés ideje iránt visszavonja.

A Ház elfogadta Hoitsy Pál indítványát, igv a 
legközelebbi ülés holnap, vasárnap lesz.

Snrmln György, Pinterovics Antal Viuko- 
vics Bozső és Magdics Péter interpellációkat ter­
jesztettek elő.

Az ülés négy órakor végződött.

badság!)
— Szégyen! Gyalázat! Tiltakozunk! — kiáltoz­

tak az elnök felé, aki folytonos csengetéssel akart 
csendet teremteni és felszólította a következő szó­
nokot.. Egyre tartott a viharos lárma. A horvátok a 
padokat verdesve, ordítottak az elnök felé.

Elnök: tiabivs-Gyalszky Lylibát rendreuta- 
sitom.

Pribicsevies Szvetozár (aki a szómegvonás 
után állva maradt a helyén) : Molim rilesi stb. Szót 
kér a házszabályokhoz. (Nagy zaj.)

Elnök: Már fel van szólítva a következő 
szónok.

Nagynehezen helyreállott a nyugalom.

Mezőfi az egyszakaszos ellen
Mezőfi \ilmos: Mint az újjászervező szociál­

demokrata párt képviselője és tagja kíván az egy­
szakaszos kiegyezési törvényjavaslat ellen minden til­
takozásával felszólalni. A mezőgazdaság és a. kisbir­
tokosok szempontjából bírálja a kiegyezést. Ezt a 
kiegyezést ebből a szempontból a nagybirtokosok ter­
mészetesen örömmel fogadhatják. Nem fogadja el a 
javaslatot. Indítványt tesz a kiegyezés oly értelmű 
kiegészítésére, hogy ha Üllőben a külügyminiszter 
vonakodnék fölmondani a kiil-ö kereskedelmi szerző­
déseket, a magyar kormányt teljes érvénynyel meg­
illesse a felmondási jog.

Vihar
Pop Cs. István felszólalása körű1

Pop Cs. István (román nemzetiségi): Felszólal 
az egyszakaszos ellen. Mindjárt beszédének bevezeté­
sében a Ház engedélyét kéri arra, hogy a tárgytól ci­
citérhessen.

Elnök: Felteszi a kérdést.
Mikor szavazásra kerül a sor, a jobb és balol­

dali padsorok teljesen üresek. A hot válók, mihelyest 
megtudják, miről van szó, fölugrálnak s horvátul 
kiáltják, hogy az engedőimet a tárgytól való elté­
résié Pop-Csicsónak megadják. I'opories Dusán torka- 
szakadtából ordítoz valamit s közben a padot veri. 
Ilyesfélét kiáltott az elnök felé:

— Inf’Írnia !
Az elnök foytonosan csenget. A baloldalon be­

indulnak a folyosóról a képviselők, a horvátok fel­
ugrálnak és csapkodják a padokat és azt vitatják, 
hogy a szara\ns már megtörtént.

Elnök (mikor már elegen vannak a (erem­
ben) : Vjra felteszi szavazásra a kérdési.

A Ház nem adja meg a: engedélyt arra hogy 
Pop Cs. István eltérjen a tárgytól.

A mentelmi bizottság elé
Egyre, (ártott még a vihar.
Elnök: Javaslatot (esz a Háznak, hogy Popo- 

vics Dusánt, aki rakoncátlan volt az elnökkel szem­
ben, a mentelmi bizottság elé utasitsá-

Ette. megerősödött a vihar. A horvátok tom­
bolva titakoztak a Ház határozata ellen.

Supilot a mentelmi bizottság elé 
utasítják!

Zagorac István tovább beszél.
Elnök: Vjra figyelmezteti.
Supilo Ferenc (feláll és kiált valamit az el­

nök felé.)
Elnök (rákiált): T.'ijön le!
Nagy lárma kerekedett. Az egész baloldal fel­

nidül és Supilot szidalmazzák.
Elnök: Kérdezi, a Ház a mentelmi bizottság­

hoz utasitja-e Supilot? (Igen!) Ily értelemben ki­
mondja a határozatot.

Popovics Dusán föláll és kiáltozni kezd.
Az elnök rendreutasitja. (Elénk helyeslés. 

Nagy zaj
Zagorac István tovább beszél s eltér a tárgytól.
Az elnök megvonja tőle a szót.

Felfüggesztik az ülést!
Zagorac István (a szómegvonás után is to­

vább áll a helyén) : To je szlohoda govora? (Ez a 
szólásszabadság?) — kiált ja az elnök felé.

Az összes horvátok felugrálnak a helyeikről és 
az elnököt megfenyegetik. Irtózatos kavarodás támad 
erre. A horvátok rekedten ordítoznak, a padot verik, 
zsebkendőt lobogtatnak az elnök felé és öklüket ráz­
zák. A magyar képviselők a terem közepére rohan­
nak; Lovász;/ Márton, Somogyi Aladár. Keller Ist­
ván. A agy Emil s mások a horvátok közé nyomulnak 
s indulatosan porolnék velük. Keller István átható 
hangon kiáltja:

— Infámiával vádolják a magyar országgyűlés 
elnökét, ez hallatlan dolog!

Popovics Dusán és Magdics Péter Keller felé 
rohan, mar-mar agg láilsz.k, let Idegességre kerül a 
Sor. Somogyi Aladár azonban elhúzza Kellert s Lo- 
'ászy a horvátok elé áll.

Az elnök az ülést fid függeszti.
A szünet alatt is egymást érték a viharos je­

lenetek.

Szünet után
Elnök: Vjra megnyitja az ülést. Elmondja az 

előbbi intizked"-ei okát. Helyénvalónak tartaná ha 
az eset fölött napirendre térnének. (Helyeslés.) Nö­
veszd képviseli urat illeti a szó.

Novoszel föláll s beszélni kezd.
Zagorac István a házszabályokhoz kér szót s 

horvátul Ítészéi valamit.
í'ljöii le, üljön le! — kiáltják mindenfelől, 

ntig végre Zagorae leül.
Novoszel megkezdi beszédét,
Egynegyed négy órakor az elnök Novoszel töl 

ismételt figyelmeztetés után megvonja a szót.

Uj! Uj!
! I ! Ülés — vasárnap I ! f

Negyed négy órakor félbeszakították a vitát a 
kiegyezés fölött.

Elnöki Javaslatot tesz a Ház legközelebbi ülé­
sének idejére és napirendjére.

A házszabályok. Jön hát az a Kos- 
suth-kabim’t? Wekerle is úgy akarja, hogy' 
Jöjjön. Mi lohnt ezekután a tarisznyájában? 
Semmi egyéb, egyesegyedül a házszabály- 
revízió. Nyíltan, kertelés nélkül, trónbeszéd- 
del protegált programúiban hozza majd 
Kossuth Ferenc a nagy kincset, lelke álmát, 
vágyainak vágyát. Megérkeztünk Tisza Ist­
ván stációjához. Amihez azonban neki egy 
Dániel Gábor nevezetű excellenciásra volt 
szüksége, ugyanannak a célnak a kivitelére 
vadházasságot kötött ez a kormány Supiló- 
\al, hogy aztán válás alkalmával neki aján­
dékozhassa a magyar törvényhozás szabad­
ságát. Az illyr forradalom fölidézése We­
kerle legsötétebb bűne, a letörésétől való hu- 
zódozása a legravaszabb gyávasága, mert e 
pipogyaság révén készíti elő ádáz orvtáma- 
dását a házszabályok ellen. Minden, ami 
törteink s minden, ami nem történik, erre 
megy. Kiverhetné a kormány a. honátokat, 
de nem teszi. Rúghatná őket egyenest a 
Dráva túlsó partjára, de nem teszi. Pedig 
velük szemközt szabad minden fegyver. Akik 
a magyar törvényhozás házát horvát és 
egyéb szláv nyelveléssel szennyezik be, azok­
nak akár a nyelvüket is ki szabad tépni. 
De nem nyúl Supilóékhoz a kormány, mert 
a horvát gazság kedvére való, ez az a kis 
mag, amiből kicsirázik mihamarább a ház- 
szabályrevizió. Ezért édesgették ide Supilo 
kalózcsapatát, ezért müveltetik velük nap- 
ról-napra a forradalmi komiszságokat, ez­
ért nézi türelmes töprengéssel Wekerle a 
komédiát. A Percei Dezső zsebkendőjét most 
az illyr állam álmodozói helyettesítik. Vérbe 
kellene fojtani a gyalázatosságukat, de tv. 
nem szolgálja Wekerle célját. Azonban, 
hogy Ugrán kivirunak-e a jogos káröröm 
fékéin virágai Wekerle sikerére: ebhez ne­
künk is lesz még szavunk. Megkorrigáljuk 
kissé az öreg Tisza barátját, néhai való Cso- 
inegi Károlyt és életre keltjük a kerékbetö­
rést. Kár volt ezt eltörölni. Izzé-porrá kell 
zúzni az excellenciás csontokat, amelyek a 
házszabályokat érintik. Nem vasárnap a 
házszabály, amit el lehet sikkasztani. Meg­
tanulja majd ezt Wekerle is, Kossuth is. 
De csúfosabb lesz a. lecke még annál is, 
amit Tisza István kapott.

Keggelizés előtt fél pohár
Schmidt haucr-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

■t elrontott gyowret 
1—3 óra alatt telj*, 

aen rendbe hozta.
Kapható m I ■ d • B a tt, kl» *» OH) Öregekben
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Wekerle előléptet
Fölforgatja a ranglétrát. Négy kiválasztott. 
* Letiporják a tisztviselők érdekeit *

A protekció áldozatai
Tisztviselői körökből súlyos vádlevelo* 

kaptunk dr. Wekerle Sándor miniszterel­
nök, mint pénzügyminiszter ellen. A vád a 
magyar közéletnek egy nagyon régi nyava­
lyáját teszi szóvá, de alig volt még korszak, 
amely olyan hrüszkül, olyan kegyetlen em­
bertelenséggel mert volna cimboraságot vál­
lalni ezzel a nyavalyával, mint a koalíció 
dicsőséges uralma. Az állami tisztviselők 
előléptetése körül történnek manapság föl- 
háboritó cudarságok. Régi, kipróbált, hiva­
talnokok évtizedekig vergődnek a ranglét­
rán, mig jutnak valamihez az általános 
nyomorúságban és e közben szerencsefíak 
az érdemtelenség kiválasztottál gyors szökel­
léssel röpülnek fölfelé. Biztos tudomásunk 
van mindezekről, aktuális kinevezésekhez 
fűződő adatok kerültek a kezünkbe a kiáltó 
méltánytalanságról, amelyet igy a közönség 
számára akarunk plauzibilissé tenni, mert 
a tisztviselők között, úgyis köztudomású, ők 
megszokták, hogy üres Ígéreteket dobnak a 
fejükhöz, ha akár küldöttséggel, akár em­
lékirattal megjelennek a kormány előtt. Ép­
pen Wekerle szokott lelkiismeretlenül dobá- 
lódzni az Ígéretekkel. Nemrégen a pénzügyi 
fogalmazók testületének Ígérte meg, hogy 
már legközelebb javít a helyzetükön, de ki­
derült, hogy az ll90S. évi költségvetésbe egy 
fittért sem vettek föl a fogalmazói kar fize­
tés rendezésére. Ám kaptak a tisztviselők 
egyebet: pofont, kegyetlen áron lesapást, 
amelytől fölfordul a legelemibb igazságér­
zet. Wekerle négy kinevezést tett közzé a hi­
vatalos lapban, négy protekciós kinevezést, 
a ranglista számlétrájának kíméletlen föl- 
rugá.sával. Szólnak pedig e kinevezések a 
Budapesti Közlöny december elsejei számá­
ban a következőképpen:

A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott magyar királyi miniszterelnök 
báró Splényi Ernő és dr. Kertler Kálmán 
miniszteri segéd titkárokat miniszteri tit­
károkká, valamint Weber Tibor pénzügy­
őri teendőkkel megbízott miniszteri se­
gédtitkárt pénzügyi tanácsossá és pénz­
ügyőri felügyelővé nevezte ki. Továbbá: a 
pénzügyminisztérium vezetésével megbí­
zott miniszterelnök dr. Hayde Gyula 
pénzügyminiszteri segédtitkárt pénzügyi 
tanácsossá nevezte ki.

Ezeket a szépen hangzó, bár ismeret­
len neveket megkerestük a tisztviselők rang- 
sorozati névjegyzékében és megállapítottuk 
a következőket:

1. dr. Kertler Kálmán százhat- 
ranháirom rangszám átugrásával ju­
tott a nyolcadik fizetési osztályba.

2. Ugyanaz a dr. Kertler Kálmán 
százkilencvennégy rangszám átugrásá­
val került a kilencedik fizetési osztályba.

3. Ugyancsak ö három százötven- 
hét kollegájának telten keresztül gá­
zolva. nyerte el a miniszteri titkári hi­
vatalt.

4. Ugyanaz a boldog dr. Kertler 
Kálmán összesen négyszázkiJencven- 
nyolc, tiszt viselőitársának mellőzésével 
jutott el a mostani kinevezéséhez.

így fest ez az előlépési botrány — szá­
mokban. Tudni kell még azt, hogy dr. Kert­
ler Kálmánt tizenegy év alatt négyszer lép­
tették dó, mialatt kollégái ugyanazon egy 
fizetési osztályban lesték az avanzsál ást.

Mialatt Kocsis Sándor és vele egész sora a 
pénzügyigazgató-helyötfaweknek huszonegy 
esztendő óta várja pénzügy igazgatóvá való 
kinevezését — hiába.

A másik három .előlépett, dr. Kertler 
Kálmán osztályosai a szerencsében hasonló­
képpen száz és száz rangszámot ugrott ke­
resztül. Az egyik közülük korrepetitora, volt 
ifjabb Wekerle Sándornak; ennek köszön­
heti a villámgyorsan emelkedő karriert. A 
többiek is különös kegyeltjei a sorsnak, 
amely most Wekerle Sándor kegyelmes ur 
képében osztja gráciáját a kevés kiválasz­
tottnak és rövidít meg számtalan nyomor­
ban sínylődő, robotos hivatalnokot.

A számok elmondtak mindent, ebhez 
az ügyhöz nem kell több kommentár. Ám 
lelkesedjenek a tisztviselők a kormányért 
továbbra is ha akarnak, vagy vegyék föl 
ellene a harcot nyíltan és legalább tudják 
meg. hogy milyen égbekiáltó sérelmek ad­
ják kezükbe a fegyvert.

Feloszlatták a csabai népeg'yletet. A
gyülekezési jog újabb szégyenletes megsértéséről 
érkezik hir. Békéscsabáról jelentik, hegy ott ma 
délelőtt Sun Her Klek főszolgabíró rendőrök és 
csendőrük kíséretében körülzárta a csabai nép~ 
ry'/letet, a paraszt párt otthonát, és az egyesület 
helyiségeiben tartózkodó tagokat karhatalommal 
kivitellé. A főszolgabíró Andrássy boliigy•mininz- 
ter rendeletére hivatkozva, az egylet összes iro­
mányait, könyveit és pénzét maijához vette s az­
után az ajtókat bezáratta és lepecsételte. A ható­
ságnak ez az eljárása óriási felháborodást keltett 
Békéscsabán. A nép egész nap nagy tömegekben 
áll az utcán és elkeseredéssel tárgyalja az esetei. 
Achim András, a parasztpárt és „ feloszlatott 
népegylet elnöke a belügyminiszter sérelmes in­
tézkedésévé! szemben levélben fordul a sajtóhoz 
s ebben azt mondja, hogy n kormány minden 
igyekezete oda irányul, hogy a nagybirtokosok 
érdekei! megvédje s a megélhetés súlyos terhei 
alatt sínylődő földriéjaét még inkább elnyomja. 
A békéscsabai paraszt-párt legközelebb népgvii- 
iést tart, amelyen tiltakozni fog a belügyminisz­
ter eljárása ellen.

A brassói alispán-válság. A Hir meg­
írta, hogy Brassó vármegye alispánválság előtt 
áll. A megyének tizennégy éven át volt alispánja, 
dr. -Jékkel Frigyes váratlanul nyugdíjazását kérte. 
Brassémiegye törvényhatósági bizottsága ma gróf 
Mikes Zsigmond főispán elnöklétével ülést tar­
tott, a melyen folyó ügyeken kiviil a főispán be­
jelentette, hogy dr. .lekkel Frigyes alispán nyug­
díjaztatását kéri. A bejelentést a kör.törvényhaló­
ság tudomásul rette.

A kvóta. A függetlenségi és 4S-as pórt 
kedden, e hónap 10-én délután hat érakor a párt­
kor tanácstermében, Kossuth Ferenc elnökletével 
párt értekezletet tart, n melyen a kvótajavaslat 
kerül tárgyalás alá.

NYILTTÉR
* levet eleit költöttek«« nem vállal felelouAgel s lurkeuM,«;

Tüdő-mell bajok
(tfi<t«v«M — tnberknltfeU — E. «. «..hu,,.. 
kttpent, tllilóesecoliurnt, kiütni rrr.lm^, 
gylttatnak wj g><S*ymrtrt»kkal, InhalArldkkal ",— 1 ■■■■■winyiE

szérumoltásokkal__
Dr. HARMAT GYULA S'lS
BITI* A PEST, VII., RAkécei-ut
——1 ■ Rendel*« II—la. a—4-lg. — 8».

NINCSEN PÁRJA
köhög«e, rekedlsóg «« herei ellen a RHTHY-fnle pomeiefu I 
oukorkáttik, flea vásárlásnál vig vállon és csak RÉ ||U 1 
felöl logeiljon el, mivel Mámor »ilány etáoiaia van. X« 
ereeeuaek minden egye.v iteal.ján rajta tan e e«v„RftTHV" 

Art 60 illír.

Tauszky Miksa fia
TanszUy Lipát Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—39. Migas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítást, költöztetési és beraktam 
zási vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való hutorszállitásra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Téli fürdőkura a Szt.-Lukácsfürdöben.
Természetes forró- 

gtnoleg kénes forrá- 
Isok. Iszapfürdők, 
1 iszapborogatások, 
Iniindennomii ther- 
malis fürdők, viz- 

gyógykezclés, massage. Lakás és gon los ellátás. Csuz, 
ktiszvény, ideg-, btirbajok gyógykezelése és a téli 
fiirdókura felöl kimerítő prospektust leüld ingyen a 
fizt.-liukácsfürdő Igazgatósága, Rudapest-Riidá, \

„Szt.-Lukácsfürdö“ Részv -Társasi®.
II 0 4*1 01

2 0
mellett Igen magas jelzálogkölcsönök rendkívül kedvező 
feltételek mellett kaphatók budapesti házakra. — 

Kérdezösködések
„igen oícsó jelzálogkölcsön“
jelire alatt a kiadóhivatalhoz intézendők. mi ,■>
Étvágyat javü. gyomorrontást megakatlályoza a

szénsavval tolitett ásványvize. Logtisztáhh és Iwli- 
egószségesebb asztali és borviz. Vidékre és kül­
földre kérjen fuvardíj mentes szállításról árjegyzést 
és címezze

Szf Lukácsfúrdn Kutvállaiat, Budapest-Burián.

Társat keresek
10.000 koronával egy lellvíler, reu/ali 
életképes 35—fOn/o-ot jövedelmező iizlef- 
hcz. Ajánlatok ..lf erkantil" jeligére a 

kiadóhivatalba küldendők.

__ a J: jsa — 1 A! 1mim uziei!
32 óv óin fennálló termőnyiizlut. -<zóp úri laké*- 
sal, maglói r;il . míg}' Millió, u-schMlak. dohdnypfl jt;i 
sth. mellókliflyisóggf-1 rgv'iitt öregség; mia,tt rs 
vissz«vonulás vágott vludó: Hovos vármojrvőbon. .1 
x «isiit állonms tú\oiiali'it.ól 10 porc, nag\ íuvgalmu or­
szágul. osotloer HO -70 hold prima s/Antóföld, S hold 
(loháiixpngnlvlx Ivei is bárbe Átvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatalba.

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drh villammntor, váltakozó Aram gyárt 
szám ::41U. Ganz és Társa gyár K pólus, 820 ‘for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. L drh gáz­
motor dupla cilinderrel, :tO lóerős, gyári szám 
200, Ganz ós Társa gyár 1804 bon gyártották. 
Egy drl) vizkazán 10 légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, fnszmérövol és vízállása üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője HO centiméter, hossza 
két méter. Két darab Kmko-fólo forgósztvattyu. 
Lnrone Mkt.or-fóle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 50 méter Egy drh 
transzmisszió 4 csapngygyal, b drb. szíj koronggal, 
jókarban levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó. w 
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös- 

Budavára területén a tulajdonossal

őst jelent meg
A FIDIBUSZ NAPTÁRA
Áru I korona SO 1111.

Kapható a lóvai-osbun és vidéken minden 
hirlapelárn*iióuál!

10-15 ezer írttal pénzembert
keresek, hogy szabadalmazott :::

V&~ kézi mángorlómat
részletfizetésre torgalomha hozhassam.

FEltERlIANN JÓZSEF, Rákóezf-nr 01.
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mafprnafc Pécs! ílémcínik Bécs!
Me küldjük pénzünket külföldre
Kgyes külföldi czégek utánozzák ábráimat, do a 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 

ipróliált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem felszö árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza
5 évi jótállás!

raktár! * Lecsóm árak!
Brilliáns, smaragd, igazgyöngy 8 egyél,b drigakd-dkaaemlt 
menyasszonyi, esküv.li, szillel,-s, névnapi, jubileumi kereszte­
lési s null,Ion alkalmi ajándéknak megfeleld maradandó és 
tarlós értelei! valódi czllst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak 
melyek a li'gnjabb iparművészet remekel sehol ,,|v mesés 

választékban és oly olcsó áron bo nem szerezhetők

\r,

C X l'LX V (Bj: ' ; -VI riü'S- -- -<tx31
\ ,s\'' W / tt, V £ ’ --.'v

WÄllt.
B ii ;W 4V

/wälx-■ ■ ’r V •

ZsebKendős vasárnap?
WeKerle haditerve Nem lesz béke

Egyelőre titok Pedig kovácsolják

* Teljes zavar, teljes bizonytalanság *

Toronyharanghangu 
fali ébresztőóra éjjé 
világitó számlappal, 
U0 óráig jár, kelle­
mes csengésű pontos 
és erős szerkezetű 
óra. Fél és egész 
órát fit, csinos ki­

állítású
7 korona

világitó számlap 
nélkül

1< oron o

Bármely t,tv,; .munk.it elvállalok, kOltz égvetés lel, rajzokkal 
Ingyen szolgálok. BHlliánsok, gyémántok foglalását a Ing. 

tijabó divat szerint előnyös áron. /ámítom.

Világhírű 
amerikai 

rendszerit 
nickel zsebóra

I valódi Roskopf

5 kor, 20 fill,
I ífaEódF svájci 

szerkezettel

io kor. 40 fiilar

jr, -f-.. 1 • " Ki. v* ■ -

fwi

‘"V*V

Vasárnap délelőtt ülést tart a képvise- 
loház: ez a nap legérdekesebb eseménye, 
bám, ilyen csodabogarat terem a horvátok 
fölháhoritó magatartása. De mintha kissé 
veszedelmes precedenst alkotna ezzel a va­
sárnapi üléssel a kormány. Érzi ezt Wc- 
kerlo is, mert csak késő délután rukkolt elő 
tervével, melyet a minisztertanácsban teg­
nap már megbeszéltek. Az a kevés képviselő, 
aki ekkor még a Házban volt, tréfának vette 
a dolgot, komolyan nem is beszéltek róla. 
fölállt azonban fíoifsy Pál, megtette az in­
dítványt s az elnök, a horvátok s a nem­
zetiségiek tiltakozása után, kimondta az 
áment. Holnap ülés lesz, sőt nagy dolgokra 
is van ki Iá* ás. A árny Lajos roppant ambi­
cionálja, hogy az ő elnöklése alatt végezze­
nek a garázda horvátokkal, ám ez ellen vi­
szont Josipovich honát miniszter táplál 
súlyos aggodalmakat. Ma kijelentette, hogy 
az obstruálókat csak alkotmányos utón sza­
bad lehetetlenné tenni. Egyik fölfogás a má- 
-ikba ütközik, egy érdek a másikat rongálja, 
csupa széthúzás, csupa fél rendszabály: jgy 
valóban nem lehet kipuszfitani a nemzet
ellenségeit. Pedig ki kell rúgni őket, mert

l.fKUjnbb divata ezüsttel kivett finom 
5 koronát*-! feljebb 

i.f'gilivatos.ibb lapos valódi ozii-t ■ ipáiétf-i tárra ókkövvkkr 
díszítve 10lmfonától feliohb.

Ueraek borostyánkő -zipk.i ezüsttel dúsan liszitve 10 koronát ól 
fe

szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

'dmm
$ /m^ “f V’f'- #>-) s

Í-. tA
ft - tusir *VA. r r.'in.rs

ifvví>'

A rajz az eredetinek if fele.

0up'.tfeti9 u nikkel zsebóra
III legpontosabb és leg- 

ogyszorübb zsebóra
Y‘ korona 50 fillér.

Leyujabh ébresztő óra
•°> haranggal

erős é'f pontot szétkezetfe! ójj■ 
vü.irito c/.inilappal fi korona 
1 haranggal :«

Sciiäimalii isire
órásmester és ékszergyáros

PÉCS.
1x1 czcn lapra hivatkozik megkapja ingyen 
( s i^rmentve .'1000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.

egyebet nem érdemelnek. Kiderült most, a 
mit A IIir már annyiszor mondott, hogv 
W’ekerle Sándor nem is akar rendet, ellen­
kezőleg, a legnagyobb zavart, hogy e köz- 
hni megcsinálhassa a házszabályrerizióf.
Krre kötelező Ígéretet tett Pécsnek s ha be- 

I bukik is. akkor is nyélbeüti. Ha ugyan 
tudja. Reméljük, a legc.sufosabb kudarccal 
fog végződni hazafiatlan kísérlete. De hogy 
X\ ekerle nem akar békét, az szent bizonyos.

A vasárnapi ülés nyomokat fog hagyni 
maga, után. Nem lehet megnyugodni abban 
a hazug érvben, hogy a horvát képviselők 
renitens viselkedése miatt kell ülésezni va­
sárnap a f. Háznak. Szó sincs róla. A ki- 
egyezést ,s a felemelt kvótái kell .szállítani a 
knrmán/inak r hó végéig Ausztria számára, 
ezert oly égetően sürgős minden, hogy már 
\-I><iI nap is munkába fogják a. képviselő­
ket. Es ezért fölrúgni a parlamenti gyakor­
latot. tahin még sem áll érdekében az or­
szágnak?

Döntő fordulat Készül
A Kormány tervei

A kormány, minden jel arra vall, döntő 
lépésre szánta magát a horvátokkal szem­
közt. Pénteken minisztertanácsot tartottak 
s ez alkalommal megvitatták a. tervet, mely­
nek keresztülvitelére Káván Lajos aletinő- 
köt szemelték ki.

Hogy tulajdonképpen mi az, a mivel a 
j kormány a jogosulatlan horvát obstrukeiót 
I lehetetlenné akarja tenni, kevesen tudják.
I Nagy titkába alig néhány politikust avatott 

he a kormány, de tény. hogy erőszakosan 
: fannak fellepni a horvátok ellen. A rninisz- 
I lei tanács erre vonatkozó tervével gróf Zichy 

Madár, a király személye körüli miniszter 
még tegnap éjszaka Becsbe utazott és ma 
külön audiencián lev feszt ette az uralkodó 
elé.

\Vekerle értesülve volt arról jóelüre, 
hogy ./nsfh Gyula néhány napra Csanád- 
inegyébe. utazik, azért várt tervének végre­
hajtásával addig, míg az elnök tényleg el­

utazik. A jelszó az, hogy most kell kitekerni 
a horvátok nyakát; ezért döntöttek a va­
sárnapi ülés mellett is. Egy beavatott alkot­
mánypárti képviselő különben már napok 
előtt megmondta bizalmas körben, hogy a 
kabinet a hét végén a horvát obstrukeiót le­
töri, Eljutottunk hát végre ahhoz az idő­
ponthoz, mikor az áruló horvátokat lehe­
tetlenné teszik. Örülni fog ezen az egész or­
szág, de megköveteli án a nemzet minden 
fia, hogy a házszabályok sérelme nélkül tör­
ténjék ez meg. Egyetlen alkotmánybiztosité- 
kunk a házszabály, ezt ni1 érintsék, ne bánt­
sák, mert annak, ki szentségtörő kézzel hoz­
zányúl, a nemzet soha se bocsáthatja meg.

A pártok vezetőségei ma délután süv- 
íjös táviratban szólították föl a vidéken tar­
tózkodó) kormánypárti képviselőket, hogy a 
vasárnapi ülésen okvetlenül jelenjenek meg. 
Este pedig egy külön felhívást tettek közzé. 
Ez igy szól:

A koalíciós pártok arra kérik fel tagjai­
kat, hogy holnap, vasárnap délelőtt tíz órakor, 
a képviselőház ülésének elején, minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

A horvátok kissé türelmetlenül néznek 
az események elé. Ma választ kaptak sür­
gönyükre Justh Gyulától, ki röviden azt 
távira.tozta Medákovics Bogdánnak, hogy 
kedd előtt, lehetetlen Budapestre vissza! ér- 
nir. A vasárnapi ülésre való tekintettel a 
Morvát képviselők nem utaztak haza, ha­
nem itt maradtak és kijelölték a holnapi 
nap szónokait. Foglalkoztak a horvát. tar- 
fománygyiiles küszöbön álló feloszlatásával. 
Ok maguk sincsenek tisztában azzal, hogy 
mi fog történni az első ülésen, mert a Stav­
es vies párt szándékairól semmi pozitív ér­
tesülésük nincs. Az is csak feltevés, amit a 
nemzeti párt tagjainak magatartására 
nézve hi résztélnek. A nemzeti pártiak közül 
egyesek beszélgettek ugyan ismételten Ra­
kod eza.y bánnal, ezek azonban csak egyéni 
nézetüket nyilváníthatták, a párt nevében 
nyilatkozni egyiknek se volt megbízása. Snr- 
manovics dr. volt osztályfőnök, a nemzeti 
párt egyik oszlopos tagja december tizen­
egyedikére értekezletre hívta össze a nem­
zeti párt tagjait. Ez értekezlet annál jelon- 
tőségteljesebb lesz, mivel jóformán itt fog 
eldőlni Horvátország politikai ügyeinek mi­
kénti alakulása. Ez értekezletre meg fogják 
hívni a bánt is.

Kormánypárti függetlenségi részről 
úgy informálják A tllfí munkatársát, hogy 
a kormány a holnapi ülésen még nem vé­
gez az ohstrukcióval. Egyszerűen azért tar­
tanak ülést vasárnap is, hogy a horvát. szó­
nokok számát apaszszé.k. Az egyszakaszos 
általános vitájához még tizenhat horvát szá­
nok van feliratkozva, ez aggasztja Wekei- 
lét. A döntő fordulat csak akkor következik 
he. ha az általános vita befejezést nyer.

LetöriK a lázadást
A szegedi második kerület képviselője, dr. 

becsen Károly — mint Szegedről táviratozzák 
nekünk — a kővetkezőképp nyilatkozott A Hír 
tudósítója előtt a képviselöház holnapi ülésén vár­
ható eseményekről:

— A holnapi ülés elsőrendűen fon­
tos, sőt döntő lesz. Azt hiszem, nyakát 
fogja szegni a többség a horvát obsi.vak­
ciónak. Nem árulhatom el a hadi tervet, 
amelyben megállapodás történt, mert a 
horvátok meghiúsíthatnák taktikánkat. 
Minden valószínűség szerint holnap le­
törjük a. horvát lázadást Többet ebben a 
pillanatban nem mondhatok.

E njjüatkozülbőb is kitűnik» hogy a knrmán ^
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cs a többség parlamenti puccsot eszelt ki, hogy a 
vakmerő horvát garázdálkodásnak véget vessen.

Vasárnapi ülés
Egy precedens

Emberemlékezet óta nem tartott ülést 
a képviselőház vasárnap. Csak egyszer, 
egyetlen egyszer: egy végtelenül szomorú 
eset alkalmából. Akkor, midőn a magyar 
nemzet boldogult nagyasszonya, Erzsébet 
királyasszony meghalt. Ez a nevezetes nap 
1898. szeptember tizenegyedikén volt. Luc- 
c.heni gyilkos tőre előtte való napon, szom­
baton oltotta ki a király asszony életét és 
másnapra ülésre hívta össze az országgyű­
lést. Szilágyi Dezső. Mert akkor Szilágyi volt 
az elnök.

Erre a precedensre, erre a különleges 
esetre hivatkozik a kormány, mikor védel­
mezni akarja a vasárnapi ülést. Pedig ez 
csak egy rendkívüli eset volt, össze nem ha­
sonlítható a mai helyzettel. Azon a vasár­
napi ülésen, melybe most a Wekerle-kor- 
mány félénken és gyámoltalanul beleka­
paszkodik, Szilágyi Dezső gyönyörű szavak­
ban parentálta el Erzsébet királynét, majd 
— a képviselőházi napló tanúsága szerint 
•— igy szólt:

Ez alkalommal a tiszteli Ház elé a követ­
kező előterjesztéssel járulok: Kérem, hogy fe­
jezze, ki a Ház hely esté,set, hogy c rendkívüli 

..ülést összehívtam. (Helyeslés.)
Ebből is látnivaló, hogy az a vasárnapi 

ülés, melyre Wekérléék hivatkoznak, Bánffy 
miniszterelnöksége alatt rendkívüli volt. 
Rendes körülmények között soha nőin ülése­
zett a képviselőház vasárnap. De a nemzeti­
nek csúfolt kvótaemclö kormány alatt min­
den lehetséges.

Kifogyunk az időből. . .
A kormány türelmetlen és ideges. Ez azon­

ban érthető. Sok dolga van és határidőre kell 
neki szállítania.. R a baj éppen itt van. Decem­
ber harmincegyedikéig már alig választ el három 
rövid hét, a napok pedig gyorsan telnek. A ki­
egyezést okvetlenül nyélbe kell ütnie, s ez már 
egymagában is sziszifuszi munka. Ugyancsak cz 
idő alatt a- kvótaemelésről szóló javaslatot is meg 
kell, szavaztatni a parlamenttel. Ez a törvényja­
vaslat különben már a Ház előtt fekszik. A da­
rabont-kormány alatt megkötött külkereskedelmi 
szerződések szintén becikkelyezésre, várnak még 
ez évben. Ezt az óriási munkát lehetetlen elvé­
gezni december harmincegyedikéig. A honátok 
obstmkciója egyre folyik s a disszideus képvise­
lők közül is többen fel fognak még szólalni. E 
miatt Wekerléék most azt tervezik, hogy a képvi­
selőhöz szokásos karácsonyi szünetét az idén nem 
tartják meg. Ma hire járt, hogy az idő rövidsége 
miatt, a képviselőház ebben a hónapban minden 
vasárnap ülésezni fog, mert a kormány ez által 
is időt akar nyerni. Annyi bizonyos, hogy We- 
kerlééknck nagyon kevés reménységük lehet: eb­
ben az esztendőben sem a kiegyezést, sem a föl­
emelt. kvótát nem kapja meg Bécs. Bárhogyan is 
szeretnék ezt a mumelukok.

Polónyi Kisajátított
egy béKetervet

Mi nagyon jól ismerjük Polónyi. Gézát és 
ezért semmi újat, semmi meglepőt, nem mondhat­
nak róla. Ez a jeles firma egyik inkorrektséget a 
másik után követi cl. Most egyszerűen magáénak 
vallott egy béketervet, amelynek igazi gazdája 
most jelentkezik Szabados Sándor hírlapíró sze­
mélyében. Szabadosnak a horvát válság meg­
szüntetésére van egy formulája s azt megismer­
tette. több vezető államfórtiuval. Tegnapelőtt a 
képviselőház folyosóján útjába akadt Polónyi

Géza, aki már hallott valamit a béke tervről. Be- 
mutattatta magának Szabadost és valósággal ki­
vallatta. Mikor már mindent tudott, nagyképűen
igy szólt a bukott igM.ságiigyminiszter:

— Nekem is van egy ilyesféle bóketervem.
Erre elfutott Polónyi, Medákovieshoz, Supi- 

lohoz, a hovátoktól Kossuth Ferenchez, majd 
VVekerléhez s mindenütt úgy tüntette föl a dol­
got, hogy a béketerv az övé. Pedig hát egysze­
rűen kisajátította. Erről különben Kossuth be­
reue azonnal meggyőződött, mert, a béketervet 
már egy nappal Polcnyival való beszélgetése előtt 
ismertette vele — Szabados Sándor. Délelőtt ugy 
járt-kelt a parlamentben Polónyi, mint aki megint 
meg akarja menteni a hazát. Egy újságíró előtt 
pedig kijelentette, hogy öt a horvát képviselők 
fölkérték, hogy közvetítsen egy békés megegye­
zést. köztük és a magyar kormány között. Össze­
állítottam egy tervezetet — folytatta — ahhoz 
a horvátok hozzájárultak, de Wekcrlc Sándor ki­
jelentette, hogy „még ilyen alapon se hajlandó 
tárgyalni/1

A tulajdonképpeni kibontakozási javaslatról 
Szabados Sándor a következőket mondja:

— A tervezetet, a minap közöltem Justhtal 
és Kossuthtal. A kereskedelmi miniszter ur kö­
zel egy óráig tartó eszmecserében vitatta meg 
velem javaslatom eshetőségeit. Ez az eszme­
csere — bár jellege tisztára politikai — lénye­
gében mégis csak magánlx széigetés volt s igy a 
magánévin 1 kezesre kötelező diszkréció védelme 
alatt áll. Következésképpen arról, hogy tdöter­
jesztéseimet hogyan fogadták, nem nyilatkoz- 
hatom. A horvátok több vezetőemberének rész­
letesen feltártam tervezetem és abból az érdek­
lődésből, a melylyel akciómat kisérték, joggal 
következtethettem, hogy azt a békés megoldás 
alapjául hajlandók elfogadni. Hiszom, hogy 
javaslatom, a mely a borról kérdést nem oldja, 
ugyan meg, de a parlamenti helyzetet egy csa­
pásra szanálja és a kiegyezési javaslatok elinté­
zését biztosítja — átuszsza a mai elvadult álla­
potokat és további fejlődésében kétségtelenül 
elvezet azoknak a koiitroverziáknak a megoldá­
sára is, amelyeket a „horvát kérdés" gyűjtő­
fogalomban foglalnak össze. A részletekről 
korai lenne beszélnem, a lényegről pedig nem 
mondhatok egyebet, mint annyit, hogy az a 
hnrvátokfól sérelmesnek tartott nyelvi intéz­
kedéseknek a parlamenti reform kérdésével 
való olyan kombinációja, a mely nem kénysze­
rítené visszavonulásra a magyar kormányt és 
nem hajtaná át a caudiumi igán a horvát kép­
viselők csoportját. Egy dologról feltétlenül bi­
zonyos vagyok és ez az. hogy a magyar és hor­
vát nép ujjongó örömmel fogadhatná a megol­
dásnak tőlem ajánlott formáját.

Szabados kibontakozási terve, ugy tudjuk, 
abban áll, hogy a vasúti pragmatikát kihirdetik, 
de végre nem hajtják. A vitás nyelvkérdést pe­
dig az uj választási törvény alapján összeülő par­
lamentre bíznák. Ennek ellenében a horvátok 
abbahagynák az pbstrukciót és keresztül enged­
nék az egyszakaszost.

.Infámia
A Ház mai ülésén ismét sok haj volt a hor- 

vátokkal. Kupit ét és Popovics Dusán jártak elöl a 
zenebonában. Návay n lel nők nem engedte meg 
Pop-Csiesó István oláh képviselőnek, hogy beszé­
dében eltérjen a tárgytól, ezért a horvátok éktelen 
lármát csaptak. Popovics és Supiló gyalázkodó 
szavakkal illették az alelnököt, Popovics odakiál­
totta az elnöknek, hogy: infámia! Ezért a Ház az 
alelnök előterjesztésére kimondta, hogy Popovi- 
esőt sürgősen a mentelmi bizottság elő utasítja és 
kimondta azt is, hogy a mentelmi bizottság hu­
szonnégy óra alatt tárgyalja le az ügyet. A men­
telmi bizottság Matat insr.ky György elnöklete, 
alatt még délelőtt, ülést tartott, az érdemleges ha­
tározatot azonban holnapra halasztották, mert 
Mazuranics Bognszláv, a bizottság egyetlen hor­
vát tagja nem volt jelen az ülésen. Popovics men­
telmi ügyét tollát vasárnap délelőtt, fogják tár­
gyalni.

^ A HÍR ^
Soíförök és rendőrök

Ríbillíó a Hársfa-utcában

Tizenegy rendőr és hat automobilvezető vett 
részt, abban a parázs utcai botrányban, amely 
ma este kilenc és tiz. óra között a. Hársfa-utcá­
ban történt. Szép sorjában állt itt hat automobil, 
amelyeknek gazdái : báró esetei llerczog Péter, 
Lánczy Leó, malomszegi Elek Pál, tószögi Frevnd 
Ferenc, Heidelberg Tivadar gyáros és Sváb 
Tivadar földbirtokos a Hoyal-szállóban tartott 
hangversenyre mentek. Mig odabenn a díszes te­
remben a gyönyörű harmóniát, élvezték, künn, az 
automobilok várakozó helyén éles diszharmó­
niába vegyült a sofförök és rendőrök hirtelen tá­
madt nézeteltérése. Rendőrségi utasításra ugyanis 
a Hársfa-utca baloldalán kell sorakozniok az 
automobiloknak, mig az 1418. szánni rendőrnek 
az a volt a véleménye, hogy a jobboldalon vára­
kozzanak a gépek. Ily irányban föl is szólította 
a. sodorokét, akik azonban kijelentették, hogy az 
ellenőr éppen tegnap figyel mezetette őket n 
rendre és ők ehhez alkalmazkodnak. Az 1448-as 
nyomatékot akarván szerezni tekintélyének, el­
hozta a (182. számit rendőrt, aki nyomban ten­
gelyt akasztott Kutak Ferenccel, báró llerczog 
Péter sofförjévcl. Kulák az automobilon ült, on­
nét mondta:

— írjanak föl bennünket, de nem megyünk 
el inne

Most újabb rendőri segítség érkezett: négy 
polgári és öt egyenruhás legény sietett a kolle­
gák támogatására. Az utcát ekkor már teljwen 
ellepte a kiváncsi tömeg. Hatalmas feleselése.k. 
után nekiestek a rendőrök Kóláknak és le akar­
ták rántani a kocsiról. A soft'ür jól belekapaszko­
dott a gépbe s igy nem bírtak vele. Bosszúból 
letéptek a ruháját és néhány botütéssel adták 
tudtára, hogy a rendőrségben megvan a kellő 
tapintat. Mikor a hangverseny véget éri, a rend­
őrök a Royal-szálló bejáratánál esetei llerczog 
Péter elé léptek.

— Méltóságos báré ur, mondotta az egyik, 
a sofförje szembeszállt velünk. Tessék kérem, 
meginteni.

A meglepett báró kelletlenül felelt:
— Ha baj történt, jelentsék fel, majd helyt 

áll a. rendőrségen. Engem hagyjanak békén.
A rendőrök odébb álltak, az előkelő vendé­

gek fölszálltak az automobilokra, a, sofförök pe­
dig — miután hazavitték gazdáikat — eljöttek 
A Hír szerkesztőségébe és clpanaszolták a rajtuk 
esett sérelmet.

öt! A kis főhercegnő balesete. József fő­
herceg kis leánya, Zsófia főhercegnő a Sacré 
Coeur intézetben tanul. Reggelenkint udvari 
hintéit viszik n fenséges növendéket az, intézetbe' 
fi nevelönöje kiséri el oda. Ma reggel felnyolc 
órakor indult el az udvari fogat a főherceg: pa­
lotából. Mikor az Andrássy-ut és az Oktogon sar­
kához ért, a Teréz-körulrél sebes vágtaláasal az 
140(1. számit cgyfogatu bérkocsi, amelyet Rétit 
Dániel kocsis hajtott, beleütközött az udvari 
hintóba. Az cgyfogatu tudja bezúzta, az üveg­
táblát, és a szilánkok horzsolták a főhercegnő 
arcát. A sérülés egészen jelentéktelen. Sokkal 
nagyobb volt a kis főhercegnő ijedsége. A vigyá­
zatlan bérkocsis ellen megindították a kihágást 
eljárást.
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Betörők mindenfelé
Hajsza az utcán

Egész sereg betörővel akadt ma fáradságos 
dolga a rendőrségnek, amely egy jól szervezett 
bandának tagjait el is fogta. Ezek a jóm ad arak 
Grosz Henrik szőrmeáru-kereskedőnél jártak a 
múlt. éjszaka. A bolt aj tőt álkulcscsal kinyitották 
« már a zsákmányukkal együtt távozóban voltak, 
amikor Orosz meghallotta a zajt s átsietett a 
b 'liba. A tolvajok futásnak eredtek. A kereskedő 
utánuk. Követték őt a házbeliek, akikhez nem 
sokára egy rendőr s egy ismeretlen ifjú csatla­
kozott. Az utóbbi kiabált a legdiihüsebbcn:

— Fogják meg őket!
A tolvajok futás közben több drága szőrme- 

fara bor. elejtettek s ezt. az ifjú mind fölszedte.
— Jő lesz majd bűnjelnek! — mondta fon­

toskodó arccal.
A betörök aztán fölugrottak egy bérkocsira, 

amely a közelben állott, s az üldöző idegen oda is 
követte őket,. De mégis csak elfogták őket, A fő- 
kapitányságon pedig bevallottak mindent. A 
bűnszövetkezet, tagjai voltak: Kovács József ro­
vott múltú napszámos. Lehel Karolj,, takarítónő 

Jccbet Hermanne, született Reich Teréz nap­
számosnő. Vezetőjük Jnnovirs Antal huszonhat- 
óvos kádársegéd volt, akit sokszor megbüntettek 
már s hat esztendőnél többet töltött az ország 
különböző börtöneiben. A gonosztevők tanyája a 
budai Árbocz-utca 4. száma alatt volt s a lopott 
árukat ot.t, rejtették el. Mindig Lehel Kamiin 
takarj tónő kutatta ki, hogy a gazda mikor nines 
otthon a lakáéban, ahol garázdálkodni akartak.
A házbelieket több alkalommal meg is hívta egy 
mozgóképes színházba, hogy a betörök azalatt 
zavartalanul dolgozhassanak. Ilyen módon fosz­
tották ki legutóbb AM/,/, Mária lakását, a Nic- 
drrmayer-iitea lő száma alatt.

Veszedelme« alakok jártak tegnap este Ovi- 
ner Gyula füszerüzletében is, a Mária Terézia-tér 
Iszáma alatt. A kereskedő azonban idejekorán 
észrevette a bolt mögött levő lakásból, hogy- ide­
genek járnák az üzletben, Geiger lármát esapott, 
mire az egyik bűnös elmenekült, de a másikat 
lefogták. A főkapitányságon kiderült, hogy az 
illető S-.nhó Gyula, többször büntetett, tolvaj. A 
társa Horváth Gyula, szinten notórius alak.

Betöréses lopás történi az Országos Kaszinó 
palotájában i<. A Müller féle vendéglő alkalma­
zottai az ötödik emeleten laknak Bauer Mátyás 
főpincér s a helyet te.se Radetzky Rezső ma reg- 
'o l. amikor lakásukba fölmentek, az ajtót nyitva 
találták s összes ékszereik hiányoztak. A tolva- 
oknak nyoma sincs.

A karácsony előtti vasárnap. A Ma­
gántisztviselők Országos Szövetsége távirati föl- 
•erje.-ztesl^n köszönte ma meg Kossuth Ferenc 
' reskodclmi miniszternek azt az intézkedését, 
bogy a karácsony előtti vasárnapi mimka.szünetet 
1'‘‘n 1 függesztette töl. A fölterjesztés többek közt 
•'zt mondja, hogy az ünnepek elölt két teljes hét- 
le'znap van a bevásárlásokra. \eni igaz, hogy a 
munkásság kívánja a munkasziinet fclfiiggeszté- 
”'t• mint ahogy ezt némelyek állítják. A magán­
tisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak bősé- 
"esen rászolgálnak az amúgy is minduntalan 
luegesoiikitott, szűkre szabott pihenőre. Kérik a 
miniszteri, hogy az újév előtti vasárnapi raunka- 
■ziinelet se I iigeszsze föl. A Magául Lztviselök 

zovetsege fólkrrle a testveregyosiileteket. hogy 
hasonló értelemben járjanak el. Sándor Pál kép- 
'lsr’^ nií| a képviselőhöz szerdai ülésére Interpol- 
üieiot jegyzett be, amelyben kérdést intéz Kossuth 
I i'fene kereskedelmi miniszterhez, hogy a de- 

tuber huszonkettedikén felfüggeszti-e a munka- 
sz uite téti

Csávolszky vádol. Egy röpirat jelent meg 
ma Csávolszky Lajosnak, g függetlenségi párt 
egykori tagjának tollából. A ohne Hitehagyot- 
tok. A tartalma, maró, éles kritika a függetlenségi 
párt. végzetes politikája felett.. Kemény igazsá­
gok, amiket Csávolszky a negyvennyolcasokról 
es Kossuthról mond. A sok igaz és kóserü szem­
rehányás közül, amivel a röpirat, Kossuth Ferón - 
eóket illeti, hadd álljon itt egy kis szemelvény:

A magyar nemzet kezéből ki nem osavar- 
Iiatta a függetlenségi zászlót, senki, csak Kossuth 
1‘erene. Egy Kossuthnak kellett jönni, hogy 
mindazt halomra döntse, amit a másik Kossuth 
hosszú számkivetése idejében épített. Azt, a 
fényt, dicsőséget, azt a világra szóló nimbuszt, 
amit Kossuth Lajos egy hosszú élet rettenetes 
szenvedéseivel, fényes jellemének tisztaságával és 
az állami függetlenséghez való rendíthetetlen 
ragaszkodásával e névnek szerzett, most fia, Kos­
suth heretic, ennek a fénynek, dicsőségnek és 
nimbusznak segítségével töri össze apja minden 
ideálját, Mily rettenetes végzet. Az apa minden 
szent törekvésének a fiában találja fel legvesze­
delmesebb árulóját.

Ezek a súlyos vádak vonulnak végig az egész 
füzetben. A gyalázatos kiegyezés, a közös vámte­
rület, a felemelt kvóta, és az összes hatvanhetes 
csapások mind a függetlenségi mamelukpárt elv­
tagadása miatt szakadnak most újra erre a bol­
dogtalan országra. És hiába irat majd Kossuth 
I'erem: ismét, egy védőiratot, a kiegyezés és a 
maga védelmére, az országban nem fog akadni 
senki sem, aki helyeselné a nemzetrontó politikát.

:::: Vízváry Gyula kitüntetése. A király, 
mint a télhivatalos Magyar Tudósító értesül, 
Viz vári/ Gyulának, a Nemzeti Színház művészé­
nek, I Ferenc József-rend lo mg he resztjét ado­
mányozta.

Elfogták a sikkasztó fiút. Megírtuk, 
hogy Ráth Miksa hetvenezer koronával károsí­
totta meg az édesapját, aki négydobolyai keres­
kedő és aztán megszökött. Amerikába készült, 
hogy csatlakozzék barátaihoz, a zonibori Herzog- | 
eég szintén sikkasztó tagjaihoz. A budapesti fő­
kapitányság ma délután a bécsi rendőr igazgató­
ságtól táviratot kapott, amely szerint a megté­
vedt fiatalembert Becsben kinyomozták és letar­
tóztatták.

-ö Napközi otthon iskolás gyermekek 
részére. A hetedik kerületi napközi otthon az 
idén újra folytatja áldásos működését a Wesse­
lényi-utcai iskola épületében, ahol a szegénysorait 
iskolai gyermekek ingyen ebédet is kapnak. A 
napközi otthont december tizedikén nyitja meg 
a hetedik kerületi iskolaszék.

™: Negyvenezer magyar könyv. Két hó­
nap előtt egy szürke könyv jelent meg a könyv- 
kereskedések és trafikok polcain: Fényes László­
nak ..A társadalom és n nemi. kérdés"-röl Írott 
vaskos: füzete. Ez a kis könyv három hónap alatt 
húszezer példányban fogyott el. Dr. Karsch-Haack 
Frigyes, a berlini egyelem professzora, aki e kér­
désről egy tizenkétkötetcs munkának publikálá­
sát kezdte meg, azt irta a munkáról: „Mondha­
tom, hogy alig érdekelt még úgy munka, mint 
Fényes László könyve. Sajnálom, hogy eredeti­
ben nem tudtam olvasni, csupán fordításban. 
Nem szólok itt Fényes ur alapos szakismeretéről, 
vagy látóköréről, hanem főleg annak szokatlanul 
mély bepillantás! képességéről, amely a kérdésbe 
minden oldalról behatol s arról a nagy ember- 
szeret étről, amely sorain végigömlik. ,,A társada­
lom és a nemi kérdés" második húszezer példány­
ban ma jelent meg és minden dohány tőzsdében 
és könyvkereskedésben kapható, ára a héti vés 
kötetnek rendkívül olcsó: 80 fillér.

tí.’ A bujkáló bűnös. Ezzol a címmel közölt 
hírünkre vonatkozólag ma anmtk a közlésére 
kérlek föl bennünket, hogy fíeistl Sándor nyu­
galmazott tisztviselő korrekt férfin s nem azonos 
üeisit D. Sándorral, az ügy szereplőjével. Az 
előbbi személyesen is megjelent szerkesztőségünk­
ben, ami kétségtelenné teszi, hogy nincs letar­
tóztatva.

“ A tanítók Apponyinál. Ma délben az 
Állami Tfanitók Országos Egyesületének küldött­
sége járt. Apponyi Albert, gróf közoktatásügy! 
miniszternél. Az egyesület nemrégiben disztag- 
jává választotta a minisztert s az erről szóló 
oklevelet ma nyújtották át. neki. A tanítók neve­
lten Havas Pál üdvözölte Apponyit, aki hosszabb 
beszédben válaszolt. Hangoztatta, hogy a tanítók 
vállára nehezedő ujnbh föladatokkal együtt a 
tanítók anyagi helyzetének javítására is módot 
fog találni a kormány. A küldöttség a miniszter 
válnszát éljenzéssel fogadta.

A csanádl püspök halála. Dessewffy 
Sándor csanádi püspök holttestét ma reggel hoz­
ták Temesvárra, ahol azt. nagy gyászpompával 
fogadták. A püspök temetése hétfőn délelőtt lesz, 
a szertartást Németh József püspök végzi.

főispán és bérkocsis. Egy kőnyoma tos- 
stilusu kormánypárti esti lap ma azzal gyötri 
magát, hogy lecáfolja A HÍR nagykárolyi tudó­
sítását arról a szégyenletes esetről, amelynek 
hat ussy Árpád szatmármegyei főispán a hőse. 
Megírtuk, hogy g méltóságos ur véresre verté 
Nar/n József bérkocsist, aki nem hajtott elég 
gyorsan. A főispánt, mentegető cáfolómii szerint 
nem í alussy Árpád, hanem a fuvaros volt bru­
tális. A kocsi ugyanis elakadt és a kocsis ütni 
kezdte lovait, mire a főispán „botja végével meg- 
bökte“, mert nem tudta nézni az állatkínzást. 
Oh, oh, milyen melegen érző szív a méltóságos 
ui szive! A bérkocsis vérző sebei természetesen 
szintén ..kiszínezett, rágalmak.“ Ha szegény Nagy 
József bérkocsisnak az efféle cáfolatoktól meg- 
~v<’gyűInának a sebei, mi is megadnánk magun­
kat a tisztelet remél tó an öreg esti pápaszemnek.

Szterényi Brassóban. A Hir-nck je­
lentik Brassóból, hogy fizt erényi József államtit­
kár ott időzése alkalmabril több gyárat megtekin­
tett. és a városban több látogatást tett. Délben az 
államtitkár tiszteletére diszebéd volt. Délután 
küldöttségeket fogadott, majd a délutáni gyors­
vonattal Budapestről utazott.

Komura gróf Budapesten, Kom ura
gróf londoni japán nagykövet ma délben kísére­
tével Budapestre érkezett. A nagykövet az orosz- 
japati háború alatt Japán külügyminisztere volt 
és országának első delegátusaként vett részt a 
Portsmouth i békekon féren cián.

Egy mérnök bűne. Reiss Gyula huszon­
nyolc esztendős gépészmérnök ellen a budapesti 
rendőrség átiratára a törvényszéki vizsga lobi ró 
ma elfogató parancsot adott ki. A mérnök száz- 
koronás váltót hamisított apjának, Reiss Berta­
lannak a nevére. Konf Gyula ügynök értékesí­
tette a váltót, s a mérnök eltűnt, a. pénzzel.

A Közbiztonság cimü rendőri lap hol­
napi számának élén a belügyminiszternek ezt ,-j 
körrendeletét, közli: „Hivatali elődöm 1902. au­
gusztusában kelt rendeletével a Rendőri Lapokul 
a törvényhatóságok figyelmébe ajánlotta. Tekin­
tettel arra, hogy ezen szaklap — mely időközben 
Közbiztonság címet vett föl — az azóta eltelt idő 
alatt is úgy a rendőri működés minden ágára ki- 
terjeszkedő kérdéseket szakszerű leg tárgyalta, 
mind pedig a kapcsolatos ismeretágakról is állan­
dóan oktató irányú közleményeket hoz, a lapot 
a további pártolásra érdemesnek találom. Gróf 
Andrássy Gyula s. k.

“I Az uj vásárpénztár. A városházán 
most sürgősen hozzáfogtak a városi vásárpénztár 
megalakításához, hogy az intézményt december 
19-ikéig életbe léptethessék. Melly Béla tanácsos 
megálapodott Demkó Dezsővel a vállalat vezetése 
dolgában. Megnyitották újra az aláírást, s decem­
ber 12-ig lehet, jegyezni a főváros középponti 
pénztáránál. A vásártéren a vágóhídi igazgatóság 
jelentése szerint, nagy megnyugvással fogadták a 
miniszter döntését. Ez természetes is, mert a 
mostani vásárpénztár fölmondta már valamennyi 
mészárosnak a hitelt, s a mészárosok a legnagyobb 
aggodalommal várják, hogy mi lesz velük. A vá­
rosi vásárpénztár alakuló közgyűlését valószínű le - 
december ló-én tartják meg.
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Aalberg Ida és egy direktor
vegyís a finn-magyar barátkozás

Ezt megelőzi: Zclccoiií Ermete és egy direktor

vagya az olasz*magyar barátkozás 

Botrány igen sok fel- és levonásban St,nhe,y iJ“tZr:!n?a'yar SE,nhdt

Ä Egy sikkasztó kalandja. A nezsideri 
járás főszolgabirája táviratban kérte a budapesti 
főkapitányságot, hogy tartóztassa le Gyorgyevics 
Vilmos szolgabirósági napidijast,, aki sikkasztá­
sokat követett el s valószínűleg Budapesten rej­
tőzik. A detektívek ki is nyomozták és bekísérték 
ma este a főkapitányságra. A napidijas elmondta, 
hogy 1901 augusztusa óta dolgozott az említett 
hivatalban. Öt esztendeje megbízták, hogy a járás 
területén levő helységekben az állami és községi 
adóhátralékok után való zálogolást végezze. Szep­
tember elején Bánfalun, a zálogoló-eljárás alkal­
mával fölvett 198 koronát. Teli Mihály vendég­
lőstől. A szomszédos községbe menet azonban el­
vesztette a pénzt. A főszolgabírónak nem tett je­
lentést, mert azt remélte, hogy valahonnan pó­
tolhatja. Másik három községben is fölvett ősz- 
szegeket, de nem fizette be, hanem a zsebében tar­
totta s utóbb visszaadta a feleknek. Állítása sze­
rint semmi mást nem követett el s a. főnöke csak 
c szabálytalanságok miatt bocsátotta el. Azóta, 
sokfelé kalandozott. Járt Triesztben, Grácban s 
most azért jött a fővárosba, hogy állást keressen. 
A rendőrség letartóztatta s telcgraíált a főszol­
gabírónak.

ÍSJ A polgármester a Sas-körben. A Sas­
kor mai esti összejövetelén váratlanul megjelent 
fíárczy István dr., a főváros polgármestere. 
Bárczy István dr. hosszabb beszédet mondott. 
Egyúttal kifejtette legközelebbi terveit, amelyeket 
várospolitikai programmjábaiv maga eló tűzött.

,'«I Bojkottált plébános. Rózsahegyről je­
lentik: Szmizsár Bertalan lucskii plébános való­
ságos mártírja hazafias érzületének. Több mint 
egy cv óta tart. már a bojkott, melyet a lakosság 
ellene kimondott és melynek sajnálatos következ­
ményeiről a napokban kimerítő jelentést küldött 
a szejxwi püspöknek. A plébános elődjét épp pán­
szláv agitációja miatt helyezték át egy másik fa­
luba, ahol a nemzetiségi izgatásnak semmi ta­
laja nincs. Annak utódja, Szmizsár plébános 
a községben megjelent, nemcsak, hogy t■ il­
leg bántalmazták, hanem azóta nincs egy 
nyugodt perce. A nép nem jár a tom- 
lomba, sem temetésnél, sem esküvőnél, vagy ke­
resztelőnél a pap segédletét nem veszi igénybe. A 
plébános mindent megtesz, hogy a népet az egy­
háznak ismét, megnyerje, de sikertelenül. Nem­
csak belföldi, de csehországi izgatok is járnak a 
vidéken. A nyáron egy prágai újságírót tartóz­
tattak le, aki még az iskolás gyermekek közt is iz­
gatott a magyarság ellen. A nép most is a temp­
lom helyett a temetőbe jár imádkozni.

Házasság. Wrisz Liprtt budapesti keres­
kedő vasárnap déután tartja, esküvőjét a rombeeli- 
utiai templomban Donáth Irmával, Don itt h Izidor 
brtinni kereskedő leányával.

1" A székely vasút megnyitása, A Hir
jelentette, hogy nagy ünnepségek között nyitották 
meg a székely vasúinknak Mádéfalvától Gyergyó- 
szentmiklósig kiépült vonalát. A vasutat Pallós 
Ármin, az ismert vasútépítő vállalkozó építette, 
akit a jelen volt szakértő kapacitások üdvözlések­
kel halmoztak cl. Maga Sztcrcnyi József állam­
titkár és a társaságában levő államvasuti igaz­
gatók ismételten teljes megelégedésüknek adtak 
kifejezést a vasút szolid, gondos, kifogástalan ki­
viteléért. Főként azt emlegették nagy elismerés­
sel, hogy a székely népnek éle (érdekei I alkotó vas­
utat a vállalkozó hót hónappal a szerződés lejárta 
előtt átadta rendeltetésének.

"" Betegáyolók a kormánynál. A beteg- 
ápolók és ápolónők négy vonta gu küldöttsége járt tin 
a belügyminisztériumban. A küldöttséget Hezrrédy 
államtitkár fogadta, akinek a depuláriő vezetője egv 
memorandumot adott át. Ebben arra kérik a 1 tel ügy- 
miniszter, engedje meg, hogy kilépjenek a régi egye­
sületből, mert ott. botrányos viszonyok uralkodnak 
és beléphessenek a, betegápólók és ápolónők állásköz­
vetítő egyesületébe.

Halálozás. Nagyrapokli Györgyi Gyula 
titkos tanácsos, a közös számvevőszék volt osz­
tályfőnöke, december ötödikén hosszas betegség 
után -Móráéban hot ven nyolcéves korában meghalt.
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Aalberg Idának, a világhírű finn mű­
vésznőnek a nevét az utóbbi napokban kí­
nosan emlegették Budapesten, mert állan­
dóan üres házak előtt játszott a Magyar 
Színházban, ahová Beöthy igazgató^ nagy­
lelkűsége hozta, aki tudvalévőén kurtán- 
furcsán szokott elbánni az idegenből hoz­
zánkszakadt művészemberekkel. A Beöthy 
lift's színháza és a direktor hires szigora 
aztán botránynyá dagasztotta Aalborg Ida 
vendégjátékát, amely a Beöthy kulisszái 
mögött nem rilka ugyan, de példátlan az­
zal a művésznővel szemben, aki a viszonyok 
ismerete nélkül egy súlyos szerződés köte­
lezettségét vállalta magára. Az ügy érdeméről 
maga a művésznő nyilatkozott A Hir mun­
katársa előtt, prológusát pedig az alábbiak­
ban adjuk át a nyilvánoHságnak:

Első felvonás, sőt levonás

Ebben :i szenzációs történetben, a mely nap­
jainkban, részint az olasz-magyar barátkozás 
napjaiban, részint, a finn-magyar barátkozás dicső 
napjaiban játszódik le itt, helyben, három fősze­
replő van: Zacconi Érmet,e olasz színművész, 
Uexkiill-Ghgll enband báróné, született. Aalberg 
Ida finn színművésznő ók tleöthy László magyar 
színházigazgató, a Magyar Színház igazgatója.

Néhány héttel ezelőtt, történt,, hogy 'Zacconi 
Budapestre jött, világhírű szi n mii vészeiét a ma- 
gyér szernek előtt csillogtatni. Zacconi a Magyar 
Színházban lépett, föl, miután Beöthy Lászlóval 
szerződést kötött, a melynek értelmében Beöthy 
neki estenként kétezer koronát fizet a fellépésért. 
A többi bevétel Beöthyé — lett volna, ha egyálta­
lán lett volna bevétel. Az összes Zacconi-estékre 
rendkívül kevesen jelentek meg a színházban. 
Beöthy igazgató, aki csakugyan nagyon rossz üz­
letet csinált Zacconi szerződtetésével, az első elő­
adás után szomorúan panaszkodott Zacconi előtt, 
hogy eg;v vagyont fizet rá a dologra, mire a derék 
olaszban felébredt, a méltányosság és a kikötött, 
összeg felét, ezer koronát elengedte, minden esti 
fellépésért a kétezerből, Beöthy megköszönte a 
Zacconi mél lányosé ágát ée a dolog a lovagiasság 
és a szív szabályai szerint el volt intézve.

Második levonó9
Zacconi Ermete távozása után, pár héttel 

ezelőtt Beöthy László Szentpétervárról, Ucxkiill- 
Ghyllcnband báróné, születeti Aalberg Ida finn 
szülésznőtől levelet kapott, a melyben a mű­
vésznő, tekintettel a helsingíorsi diákünnepen 
tapasztalt, meleg finn-magyar barátságra, hajlan­
dónak nyilatkozott a budapesti Magyar Színház­
ban három estén át fellépni a társulatával. Beöthy 
erre az ajánlatra azt válaszolta, hogy szívesen fo­
gadja Aalberg Ida vendégszereplését, de. bár a 
művésznő a finn-magyar barátságból kifolyólag 
nagy erkölcsi és anyagi sikert vár, ö fél a rizikó­
tól és csak úgy megy bele a dologba, ha a báróné 
bérbeveszi tőle a színházat esti 2000 koronáért. 
Szóval ugyanannyiért, a mennyit Beötliynek kel­
lett volna fizetnie Zaeeoninak.

Ezen az alapon aztán létre is jött, a szerző­
dés Aalberg Ida és Beöthy közölt.. Aalberg Ida 
a szerződésben kötelezte magát, hogy esténként.

kétezer koronát fizet a Magyar Színháznak, szó 
val, három estén át 0000 koronát. Még mindk 
marad nekem elég, gondolta a művésznő, hiszen a 
finnek és magyarok úgy szedetik egymást.

A finnek és a magyarok tényleg rendkívül 
szeretik egymást, különösen a magyarok a finne­
ket, de azért a Magyar Színház az Aalberg fda 
fellépésének estéin épp oly üres volt, mint a Za<- 
coni estéin, süt talán még üresebb, bár a magya­
rok közelebbi rokonságban vannak a finnekkel, 
mint az olaszokkal. Az első két estén a páholyok­
ban és a földszinten csak két.-három ember lé­
zengett, mindössze a karzatok voltak megtelve 
diákokkal, akik a finn-magyar barátságot képvise­
lik nálunk és ennek értelmében az előadás után a 
karzatról finnül énekeltek Aalberg fülébe. A finn 
művésznő meg volt hatva, azt, kiáltotta: „fiesu- 
nem, keszenem!" — de ezzel nem nagyon volt, 
kint a vízből. A harmadik estén már a diákok 
sem voltak jelen. Szegény Aalberg Ida, aki csú­
fosan csalódott a finn-magyar barátságban, ret­
tenetesen ráfizetett a dologra. A három estén, ál 
összesen hatszáz korona hevét (le. volt. ezzel szem­
ben hatezer koronát kellett a színházért fizetnie, 
tehát mar eddig naponkint 1800 korona volt a 
vesztesége. Azonkívül az ideutazás, a podgyászok 
fuvarja, a társulatnak itteni ellátása — mind 
kárba veszett költség volt. A harmadik este után 
következett a Zacconi-esete, éppen megfordítva, 
finn szinre alkalmazva. Aalberg Ida hivatkozott 
az üres házakra, arra a vagyonra, amit ráfizetett 
a budapesti kirándulásra és Beöthy méltányos­
ságára uppcllált, hogy engedjen a. bérösszegből.

Nincs több levonás!

Beöthy László, aki megragadhatta volna az 
alkalmat, hogy Aallierg Idának fizesse vissza azt 
a méltányosságot, amit. vele szemben Zacconi 
gyakorolt, nem sietett megragadni ezt az alkal­
mat, söl, szigorúan kérte a pénzt. Kijelentette, 
hogy ha nincs pénz, zálogul magánál tartja az 
összes podgyászl. A báróné kétségbeesetten távira­
tozott pénzért a férjének, de Vexkiill-Ghyllenband 
nem küldött pénzt. Neki, úgy látszik, elég voll a 
finn-magyar barátkozásból.

Látogatás Aalberg Idánál
Elmondja a botrányt

A szegény, peches finn művésznő, akii bal­
sorsa a Magyar Színházba vezetett, ugyanúgy ap- 
pellált Beöthy nagylelkűségére, méltányosságára, 
mint Beöthy nem is olyan régen a Zacconióra, He 
nem volt kegyelem. Beöthy könyörtelenül köve­
telte a szerzodöávn kikötött kétezer koronát a 
harmadik népiden estéért is*. Ügyvéddel, pörrel 
fenyegetőzött és a koffereket szigorít zár alatt 
tartotta . . . Ezt a bonyodalmat, az egész botrány 
lefolyását különben sokkal közvetlenebbül el­
mondja a közönségnek maga Aalberg Ida, akit I 
Hír tudósitója ma fölkeresett a Koynl-száHóban, 
a melynek 104. szánni elsöemeleli szobájában la­
kik a báróné. Aalberg Ida a közte ess Beöthy 
László közt, lel olyt kellemetlen, csúf hadjáratot 
igy mondta el munkatársunknak:

— Borzasztó kellemetlen az a kaland, 
amelyen ill Budapeslrm most átestem. 
Tegnap még kisitt szemekkel látott volna, 
ma már csak boszan ködöm az egészen, 
tíz odaveszett drága pénzen és kivált azon

HA FAJ A FEJE, Beretvásféle MIGRAIN pasztillát.
mely 5 prr« »1»U nMnd«nf«le termé*settl Idegre feJfÁjdiit» meg, hit krónika* U, migs elinti ti
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a módon, ahogy velem a Magyar Színház 
igazgatója Hbánt. Három estére szerződ­
tem a Boci (így ejti ki Aalborg a Beöthy 
nevét) a színhazához. A szerződést, aiHe­
lyet, Iciilönbeu csal,- ma iái iám először, 
\ ihat' Béla ur fogalmazta, akiről azt 
mondtak, hogy kiváló ember. A szerző­
désben tudtommal az van, hogy én két­
ezer karimát fizetek esténként a Magyar 
Színháznál', amely ezzel szemben elvégzi 
az adminisztratív teendőkéi, a lapokban 
és a, plakátokon élénk reklámot csinál a 
társulatomnak jóelőre. Viszont nem tud­
tam a szerződősnek más pontjairól, ame­
lyeket csak ma hallottam, nem kis meg­
döbbenésemre. Első este. hisz önök tud­
ják, üres ház előtt játszottam. Csak a de­
rék, kedves magyar diákok voltak ott 
szop számmal, akik igazán boldoggá tet­
tek, ők felejthetetlenek előttem ... No és 
a második este* ugyanígy* volt és a harma­
dik este nemkülönben. Nem is érdemes 
beszélni arról az összegről, amit a. három 
estén bevettem. A két első este után min­
den zokszó nélkül lefizettem a kétezer ko­
ronát Beöthynek, csak a harmadik üres 
ház után borított el a szégyen és az elke­
seredés és nem fizettem azonnal a har­
madik estéért Beőthvnok s megmondtam 
neki, hogy nem tett. eleget a szerződés 
ama részének, amelyben ö magát a rek- 
lamirozásra kötelezi. Beöthy nagyon szi­
gorú lett, hangosan követelte a kétezer 
koronát, azonnal ügyvédet és port emle­
getett es kijelentette, hogy a inig nem űze­
tek. nem adja ki a. pod gyásza in kát. ame­
lyek a Magyar Színházban vannak.

Jt finn művészet és a finn 
kofferek

Nem adja ki a koffereket? gon­
doltam, hóit hogy mer ez a magyar direk­
tor igy beszélni, igy eljárni velem szem­
ben? Egy pincérrel, egy cseléddel beszél­
nek igy. Iszonyúan bántott a dolog, el­
végre van egy kis múltam, van nevem, 
egy ország emlegetett színésznője vagyok, 
nem éppen utolsó nöszemélv. Nem gon­
doltam soha, hogy Pesten igy fog­
nak velem kofferezni és épp Magyaror­
szágon, ahova annyi szeretettel jöttem.

Jf titokzatos szerződés

"— Különben is, a szerziideslie az én 
tudtom nélkül vették liele azt a pontot, 
amelyre Beöthy hivatkozott. Nem tudtam 
arról, hogy Beöthy azt íratta a szerző­
dősbe, hogy joga van a podgyá.szainkat 
visszatartani nem fizetés esetén. Így tör­
tént, hogy a társulatom tagjai tegnap 
nem bírtál, tiszta fehér nem iil föl renal. 
Beöthy emberei zonlonan elkergették őket 
a ládáiktól. Benne vannak a kofferek- 
}>en az en összes ruháim is és minden­
féle színpadi öltözékeink. Ma aztán elke­
seredetten kertem a szerződést, amelyet 
eddig meg sem mutattak nekem. Sziny- 
nyei Józsid tanár ur felesége, aki finn nő, 
volt szives nekem lefordítani az Írást, igy 
hallottam csak. mik vannak a papíron. 
Ma aztán megjeleni nálam a Beöthy ügy­
vedje. dr. Marina Sándor és egyúttal egy 
törvényszéki idézést is kaptam. Decem­
ber tizenharmadikéra idéznek meg. Te­
hát Beöthy, bár nem mondtam, hogy nem 
akarok fizetni, áronnál öyyeéd kezébe 
nála a dalr/ol es röi/iin he is pörölt, a finn­
magyar barátság jegyében. Nagyon meg­
gyűlt fejem fölött a zimankó, szaba­
dulni akartam már Beöthytöl, az. ügyvéd­
től, a pórtól, az egész peches és kellemet­
len dologtól, ma délután három órakor j 
hált dr. .1 tarlón kézéin :' lefizettem az utolsó | 
krajeárii/ mindent. Erre azt az Ígéretei | 
nyertem, hogy a podgyásznink egy félóra 
múlva itt lesznek. Eltelt a. félóra és tizen­
hat félóra még azóta és a koffereink még 
mindig nincsenek a. birtokunkban. Nem 
tudom, mit akarnak, mért nem küldik, én 
várom, érintkezni nem akarok többet ve­
lük. Nagyon kínos, fájdalmas az egész 
dolog, az egész kirándulásom, amelytől 
sikert vártam és nem ilyen dolgokul.

Szeretem önöket, 
magyarokat !“

— Azért nem távozom Budapestről 
kedvezőtlen impressziókkal, szeretem ezt 
a népét, amelynek a fiataljai, a diákok a 
vállukon, éljenezve hoztak haza a Ha­
vaiba. Milyen szép, derék, okos homloka, 
temperamentumos, lelkes fiuk! Sírva fa­
kadtam, amint végignéztem rajtuk . . . 
Mennyi tehetség, mennyi zseni lehet önök 
között, akik ismeretlenek a nagyvilág 
előtt, akik elkeserednek a reménytelen, 
sziik határok között. Önök épp oly szegé­
nyek, tehetségesek es szerencsét fenek, 
mint mi finnek. Nagyon szeretem a ma­
gyarokat. Igazán sajnálom, hogy ittha- 
gyom az országukat. Kedden utazunk. 
Terveztem ugyan egy vidéki körutat is, 
de ellát most már elmeid a kedvem, ha­
nem később, talán jövőre eljövök ismét és 
bejárom a legszebb darabokkal a nagyobb 
városaikat.

Amil a magyarokról mondott, őszinte és fáj - 
dalinas hévvel mondotta a báróné, aki már nem 
fiatal, de érdekes, finom, szenvedő arca, szép asz- 
szrmy. Melegség és rajongás volt a hangjában és 
a nézésében, már elfelejt ette az egész esni', szé­
gyenletes affért, mint ha nem is ebben az 
ügyben látogat tani volna meg, hanem hogy egy 
szomorú, idegen városban, egy rendetlen hotel­

szobában sírva társalogjunk kicsiny nemze­
tek szerencsétlenségéről . . .

Őszi sziliek. Minden évszaknak megvan a 
maga költészete, de a poéták, ícslömlivés/.ek eíő-z.ere- 
Irllel foglalkoznak a tavaszszal. az lljjnél,redős év­
szakával es az ósz-zvl. midőn minden az ehmrfásl 
hittatja eszünk lie. Sz. ínyei Merse Pál fűzi sziliek 
eimü gyönyörű festményén a legpompásabb szinekliea 
*'">• ph‘»k a bei \adás minden báját. Szinte eseméiiy- 
-Zámba megy, hogy e -z.ingazdag képnek milyen méh. 
lepő,-,, híi reprodukcióját adta most, ki a.' Köny ves 
Kálmán magyar mtikiadé,-társaság. Az. eredeti fe-l- 
mény minden ánivalatn, minden finomsága oly meg­
kapom! érvényesül a, miilapon, hogy ínagukat, a festő- 
mii vészeket is e-a hatásba ejtette a hejnutatoU. pél­
dám. mely azáltal i-. hogy majdnem oly nagy. mini 
az eredeti, tel je-en az eredeti festmény benyomását. 
Solti. \ Hifiin p. mely díszes arany keretben kitünően 
érvényesül. 74 em. magas és f*7 cin. -«éles és 7,fi ko­
ronáén rendi Illető meg .1 koronás részlet fizetésre is 
ngv a Könyves Kálmán magyar mfikiadó-tár-aságnál 
Budapest (Nagymez-utca 37—30.), mint minden 
mAs hazai mfikvreskpdőnAl.

A főmérnök ^ 
tragédiája

Dollinger Lajos nyugalmazott 
vasúti főmérnök Debreczenben 
szivenlőtte magát. Idegbaja ker- 

gette a halálba
.1 Ulti I uélósiU,jónak telefon jelentése. —

Debreczeu, december 7. 
Debreezenlien ma délután szivenlőtte magát 

egy kuztisztelethen álló, üreg tisztviselő:: Dollinger 
l.ajos nyugalmazott állam vasul i főmérnök. A golyó 
kitünően talált: a hatvan esztendős ember átlőtt 
.-ziv y el terüli el a földön. .4 Hires megölte. A hozzá- 
tallózói csak későn talállak rá. Felesége, gyermekei 
távol voltak hazulról, vendégségben, az. öreg főmér­
nök rosszul létről panaszkodott és otthon töltötte el 
a délutánt. Ideges volt a szerencsétlen ember. A túl­
feszített munka, a nagy hivatali elfoglaltság meg­
lőne a szervezetét, ezért kellett nemrég otthagyni!» 
az Íróasztali ahol nagy szorgalommal robotolt négy 
évi izeden keresztül. Az orvosok küldték el, hogy 
enyhülést keressen a csöndes penzióban. Az idegbaj 
azonban annyira kifejlődött, hogy nem hagyott neki 
lobbe nyugtot. Olykor megrázó rohamai voltak. 
Ilyenkor nem lehetett a közeiéivel) tartózkodni. Mára 
is egy ilyen söl él, szomorú napra virradt. A cs« 
ladj:' ottlionliagyla, hogy kipihenje magát, de ő a 
magányt arra használta, hogy szabaduljon a. kínzó 
.-zemédestől. Kgy pillanatra elhomályosodott az el­
méje: revolverhez nyalt és önUviileti állapotában 
eg,Kitölti magái. Szerencséi len hozzátartozói hatol- 
lal talállak, mikor hazaérkeztek. Az, ebédlő padlóján 
vérti esáhan feküdt Dollinger Lajos. A gyilkos szer­
szám olt hevert mellette. .Megérkezett a hatóság is 
az orvossal, de ennek már nem volt dolga. Nyomban 
a helyszínén megállapították, hogy a, főmérnök maga 
kereste a halált. Hétfőn temetik el. A kartársak 
őszinte fájdalma kíséri sírjába.

Sl iesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségeimé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emuisié. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táp­
lálék gyermekek részére, és az Ön gyermeket 
is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult

11
Kz Rinuísío tá- 

eárlásáitál n 
Bf'OTT-félemód- 
sxer védjegyét

e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek, 
úgy azonnal adjanak neki 

SCOTT-féle Emulsiót.
Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeál­
lított SCOTT-Emu Isió van, min­
dig egyenlő, a tudományos világ 
előtt elismert adagokban.

— a halászt — 
kérjük Ügye­
lőmbe vonni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii.
Kapható minden gyógytúrban, 1

készítése házilag!! f\
100 7o 200" 1 megtakarít*» !

e-'y .Klar ooncentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
ar alább felsorolt likdrkivonaiok bármelyike, melyek 
segítségével Pp 2 liter igen finom rumot, vagy 
2 3 liter igen finom likőrt készíthetünk Hasz­
nálati utasítás mmden üveghez. Ulaseh, .i.nisettp 
llenedirtlnei. chan reuse, CsászArkrtrte Cararan’ 
Csere s-znyelikftr, Piélikfir. Fodormenta. Kakaó! 
Kávé p’i érne de klórra), köményes. Meggy likőr’ 
Marasijuinn, Rosztopsin, Vanília. Waldmeister’ 
Őszi e- sárga hantok stíl. Cone. Jamaika nine 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök agy adaa 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot prédára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

Vesszőparipa-
jCiiiomtejszappan

BRBőM\NN TARBA Dresden és Tetechen a,K, 
a jélenlieii és maiad s jövőben, a nagónia beérkező 
elismerd sorok sserinl. a leghatásosabb valamennyi 
gyogyszappan kiül, szeplő ellen, úgyszintén rgv bájos, 
.mha arobflr és égy rózsás *ro megtartásává kapható 
drhja Só filléréit mJamonnyi gyógyárunál he*, drogé- 

riilnu, illatszer-, szappan- és borbélytlzlplben.

Steckenpferd-
Bay-Rum.

elóttl ősz Illésé es ha, hűl Me ellen. K szer elósegiti » 
hftjnOvést se igen eröa szer a reumaNkus fii i4a!m»S 
«•íjon. 2 t'-a 4 koronás hvogskben kapható s s 
rtkbsn drogériákban, ilHutserkorehke-lósofcUu á* 

Uurbelyözletckben.
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Agyonverte a vetélytársát
Dóvá, december 7.

Vassion Péter malom :izi gazda már régeb­
ben látta, hogy Minitinni. Juon az ö felesége körül 
Iegyezkedik. Tegnap megleste őket és n feleségétől 
távozó vetélytársát az utcán fejszecsapóssal 
a gyón verte és a szó szoros értelmében da ra hókra 
rágta. Azután önként jelentkezett a csendőr­
ségnél .

Gyilkosság az örökség miatt
Leszúrta az öcscsét

Déva, december 7.
Turcsim Péter köaljaolmji lakos vagyo­

nát két fia között osztotta meg. A vagyon 
nagyobb részét fiatalabb fiára hagyomá­
nyozta, amiért bátyja állandóan neheztelt 
becsére. Tegnap az utcán szóváltás támadt 
a két testvér között, miközben az idősebb 
tedvér le*znrta öccsét. A gyilkost Ictartóz- 
1 áztatták.

Dühöng a sirokkó
Szétzúzott egy hajót

Fiume, december 7.
Tegnap este óriási vihar tört ki. amely 

körülbelül fiz óra tájban érte el erejének 
legnagyobb fokát. A Teodor nevű vitorlást 
az erős szél roham nekisodorta, a Minia-Te- 
rézia hullámgátnak és szét zu da a szikla­
kon. A vitorlás két vaggonnyi rakományá­
val elsülvedt és a személyzetnek, mely öt 
főből állott, csak nagyneliezen sikerült me­
nekülni. A sirokkó ma is tart, szélvész, nél­
kül. erős esővel.

Sziklaomlás
Megrongált vasúti pálya

Fiume, december 7.,
Ma délelőtt tizenegy óra után h nipnbród. 

állomás közelében .sziklaomlás történi, mely el­
töri aszóit a a vasúti pályát. A sziklaomlás követ­
keztében a tehervonatok közlekedése megszűnt.

A fairmonti bányakatasztrófa
Ötszáz halott

Newyork, december 7.
A fairmonti kőszénbányából még egyre hord­

jak a halottakat. A robbanás ereje oly nagy veit, 
hogy vajdarabokat és munkásokat kilökött a bá­
nyából. A ki röpített munkások még szerencsések­
nek is mondhatják magukat, mert megmenekül­
lek a biztos haláltól. A hánya bejáróját óriási 
Iiiatfelhő zárja el és merges gázok szállnak föl a 
mélységből. A tűz. a mely a bányában kitört, még 
egyre tort. Újabb táviratok szerint » hatoltuk 
száma túlhaladja az ötszázat. A környékbeli or­
vosok. mind a szerencsétlenség színhelyére siettek,
• le nem tudnak a sebesültekhez hozzáférni. A 
bányászok hozzátartozói be akarnak nyomulni a 
bányába, hogy övéiket megkeressék; a h at óságok- 

. *tak lyiay erőfeszítésébe kerül, hogy ebben meg­
akadályozza őket. Ex a legnagyobb .szerencsétlen- 
>ég. amely eddig amerikai bányában történt. A 
bányában elök is vannak, de megment estikről, szó 
*f‘-m Mie.t. Az eddig előkerüli halottakat nem le 
bel agnoszkálni, mert a robbanás teljesen szét- 
marcangolla a szerencsétleneket.

E*íy fürészgyár égése
■ Szeged, december 7.

Ma éjjel lizonogv órakor Víg Sándor 
iíjszogedi fiiréNzgyáráhtm liiz támadt. amely 
:'óid idő íilntt xeszedelmesen clharapódzott. 
A város egész tűzoltósága kivonult, de haj­
nalig sem tudta lokalizálni a veszélyt. p]ö- 
ször a gépház gyuladt ki, ahonnét útesap- 
lak a lángok a fütő- és fürészhúzra, majd a 

■telepre, ahol rengeteg gyúlékony anyag 
'•oi fölhalmozva. A kai igou jelentékeny.

Orosz rablóvilág
Merénylet a tisztviselőit ellen

.Jekaterinoszláv, december 7.
Li.-.iosa risztéi vasútállomást tegnap este rablók 

támadták meg1, akik a telefonvezetékeket elvág­
ták, a hivatalban dolgozó tisztviselőket, revolverrel 
fenyegették meg s a péozszekrónyt kirabolták. A 
rablók azokat a csomagokat, amelyek mozgósí­
tás esetére szóló utasításokat tartalmaztak, föl- 
bontották és szétszórtát:. Azután sikerült eleme- 
nckiilniök, kilencet közülök azonban a közelben 
fekvő Karnyscvakha vasútállomáson rövid ellen t- 
állás után elfogták.

Zavargáson Perzsiában
BemarsiroznaK a török Katonák

London, december 7.
A Times-nett jelentik Teheránból: Tebrisz- 

ben nagy zavargó- ütött ki. Az alkotmányosság 
hívei és az abszolutisták között nyiH harc folyik. 
Az üzletek be vannak zárva. Az általános nyug­
talanság növekszik. A kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy lemond. Alvppófól két zászlóal­
jat rendeltek ■<> perzsa határra.

Menekül a mimlíásnép 
Amerikából

Egy millió visszavándorló
London, december 7.

A I Ja ily Telegraph mik jelentik New - 
Yorkitól, hogy Amerikaitól Pumpába a vjsz- 
szavándorlás igen nagy mértéket öltött. 
November huszonnyoleadikáig 447,000 ho­
vá ndorlo hagyta el Amerikát é»s a new-vor ki 
kivándorlási iroda hozzávetőleges számifás­
sal ,t( 10.000-re teszi azoknak a munkások­
nak számát, akik legközelebb vissza fognak 
vándorolni Pumpába. Hégi tapasztalat, 
bogy felen lömege-en hagyja el ti munkás- 
nép Amerikát és laraszszal risszaszállingó- 
zik. de a mostani vissza vándorlás mégis 
aggodalmat kelt. Kz i(|ö szerint 200.000 be- 
x<1 ntlnrolt munkás kelt útra s ennek har­
madrészé olasz. A vissza vándorlók, akik 
majdnem mind fedél közön utaznak, nyílt 
tengeren igen sokat szenvednek a tengeri 
heten ó ■ ■"!

Amerika elnökválasztás előtt
Roosevelt visszavonul

Washington, december 7.
Roosevelt, elnök ti nálit tisztelgő republikánus 

pari vezetőség látogatása alkalmával kijelentette, 
hogy elnöki működése idején mindig az volt a 
törekvése: tisztét úgy tölteni be, hogy a párt ne. 
legyen kénytelen megbánni bárom év előtt, való 
jelölését. Egy másik látogatója előtt kijelentette 
Kőrisévelt, hogy se,mnn esetre, sem fogadja cl iijra 
az elnökséget.

Huszonegy matrózt
halálra ítéltek

Vladivoszt.ok, december 7.
A várban és a hadihajókon támadt 

legutóbbi fegyveres felkelés résztvevőinek 
második csoportja közül a katonai törvény­
szék 21 matrózt halálra, 21 -of kényszer- 
munkára és hatot elzárásra Ítélt. Két had­
nagyot összes jogaik elvesztésére és bárom 
illetve egy évi elzárásra ítéltek.

Letartóztatott bankigazgatók
Lipcse, deccmlxT 7.

Az államügyészség rendeletére ma reggel be­
zárták az általános takarék- és loizámitoló-bank, 
továbbá a Leipziger Hipolheken-Centra le helyi- 
siviit. A két pénzintézet üzletvezetőit, a Ixmwz- 
loi Raiser Pált. és a budapesti származása Kisen- 
beiss Fiilirpöt letartóztat tál:. A két intézet bezárá­
sának és a két, igazgató letartóztatásának okairól 
uom jutott tiamau nyifvánoet»4gre.

A nagybeteg svéd király
Állapota válságosra fordult

Stockholm, december 7.
A hetvennyolc éves király betegsége 

komoly aggodalmakra ad okot. Az orvosok 
folytonos erőhanyatlást konstatálnak. Osz­
kár király családja a királyi palotában tar­
tózkodik. A király állapotáról ma délelölI 
kilenc órakor a következő orvosi jelentést 
adták ki: A király erőállapota, a legutóbbi 
24 óra alatt, különösen az éjjel szakadat fa­
nul csökkent. A király idöközönkint nincs 
eszméiéinél. Szívműködése gyenge, érverése 
89, szabálytalan. Ugyanígy a légzés is.

A király rövid néhány peroenkint esz­
méleténél van és úgy látszik, mintha föl­
ismerné környezetét, de később ismét esz­
méletét veszti.

A német hadsereg botrány .
Berlin, december 7.

Az eddigi katonai parancsnokokon kiviil en 
11 iitsen-Hnrsrler tábornok. a császári katonai 
iroda főnöke is áldozatául esik a Hardcn-pöruek. 
' >rof Hiilsen-Hae.seler át fogja venni a tizedik 
hadtest parancsnokságát ók utóda a császári kato­
nai kabinetiroda élén nyilván báró Kkloffslein 
lo-z, aki most a huszadik hadosztály parancsnoka. 
A Atoll ke—Ilarden-pőr december ltbiki tárgya­
lása iránt óriási az érdeklődés. A büntetőtörvény- 
szék eddigí-lc csak dr. Hoffmann egészségűgyi ta­
nácsost idézte meg szakértőül Moltke Kunó házi­
orvosa mellé.

Egyetemi hallgatók kizárása
Kulturkép Oroszországból

Kiev, december 7.
riltolt gyűléseken való részvétel miatt az if* 

feni egyetem 710 hallgatóját az uj tanév kezdetéi c 
kizárták. A megrnndszabályozotlaknak egyúttal 
elvették azt a jogukat is, hogy más főiskolába be­
iratkozhassanak. Ugyanezen okból a női tan­
folyam összes hallgatómat, egy tanfolyam kivéte­
lével, kizárták.

Rendszabály Nasi ellen
Az uj elnök szigora

Róma, december 7.
Az állami törvényszék uj elnöke, Manfrcdi 

szenátor, erélyesen akar fellépni a Nasi-pór halo 
g“tárni ellen. Az elnök ma megtiltotta a vádlott­
nak, hogy akár barátaival, akár volt védőivel 
érintkezhessek és szigorúan elrendelte, hogy Nasi 
lakásába csak a hivatalosan kijelölt, védőt bocsá--- 
sák be n kirendelt őrök.

Elstilyedt bárka
Tizenhárom halott

Kragerő, december 7.
A fírllona nevű svéd bárka, mely a múlt. hó 

28-án indult el Franciaországból, Johnfulland 
mellett tegnap este elsülypdt., \ tizenné-gv eni- 
herböl álló legénység közül csak egy ember me­
nekült meg.

Muley Hafid költözködik
Feleségeit is magával viszi

Tanger, december 7.
Muley Hafid november 20-ém nagy felszcre- 

léssol, feleségeivel és szolgáival, valamint a fő- 
kaidokknl elindult innen. Terveiről semmit, sent 
tudni. Azt hiszik, hogy Muley Hafid Fez felé ve 
nul. hogy a kikötővárosokban az európaiakkal 
való összeütközést, elkerülje, KI Ror/hi, is el akarja 
foglalni fezt, lieieg-wge következtében azonban 
még nem indulhatott el Zeluanból. Bimmnnm 
nemleges kíván maradni. Muley Hafid elutazása 
előtt elrendelte, bőgj- Térnie UM. családját el­
fogják és birtokait elkobozzál:. Ugyanez a sors 
érte a üra$na tör» két keidjtt.

f i 4-1-^fSät; t 1 rlltFiZítruim.
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A forradalmár
— A Nemzeti Színház bemutatója —

Láttunk hát ma egy magyar minisztert, aki 
becstelen, gonosz ember., «le csak otthon. Viszont 
a vele szemközt helyezett másik véglet: a ra­
jongó, a naiv és nagyon fiatal unokaöecs maga az 
eszményi tisztség. Forradalmár is, noha ebben a 
„hivatásában“ mintha túlontúl meg volna raj­
zolva és igy kirí n mai politika keretéből. Azon­
ban mintha a messiási gondolatai éppen csak 
arra termettek volna, hogy a lidcre.fény kísérteti 
világával derítsen rá a miniszter törlőiméire. 
Röviden. <z a kegyelmes nr az nriokahiigát a há­
zába. veszi, ott szeretőjévé aljasitja. aztán kép­
viselővé választatja az nnokaöescsöt. hogy fele­
ségül adhassa hozzá a szerencsétlen leányt, akit 
azzal csábított el, hogy: vagy megteszed, vág'’ 
elveszti kard bojtját a t est véred, aki persze a mi­
niszter nevét választja ki váltóira. A képviselő 
elveszi feleségül Klárát. Amikor aztán az nj 
honatya forradalmi terveivel hetör a miniszter 
eirkiilnsaiba, megjelen tragikus ütközőnek az 
asszony múltjai Nem gavallér-természet az ex­
cel lenei ás u'r, megfenyegeti az unokahugát, hogy 
leleplezi, ha az urát. »cg nem állítja útjában. 
Föltárni hát a múlt titka. De a forradalmár meg­
bocsát az asszonynak és megy a parlamentbe, 
megy hirdetni — az eszmét.

Nincs tovább. Hát nem az eszme sorsát kap­
juk Pakols József darabjában, hanem inkább a 
nagy harc előjátékát, Intimus lendítését, a kava­
rodás au teak táil.. Érdekes dolgok érdekes beállí­
tása : biztosra ment a szerző, ez megfogja a kö­
zönséget. Jól számított.. De igazságtalanok vol­
nánk, ha állítanék, hogy csupán külső hatásra 
dolgozott, noha — valljuk meg — a mai pénz­
űjén világban nem megvetendő a külső hatás 
sem, hiszen végre is ezen dől meg a siker. Volt 
siker. Őszinte, nagy siker. Mindenesetre kelle­
mes helyzetben figyelheti hát meg majd önma­
gán Pn.kots darabjának fogyatékosságait, ame­
lyek különben nem olyanok, amiért pironkodnia 
kellene.

Hálás volt a közönség is, hálás lehet a szerző 
is Markus Emilia játékáért, belevitte a szere­
iébe teljes invencióját, minden erejét, úgy lát­
szik, kedvvel és szeretettel, nem maradhatott el 
mellőle az osztatlan, nagy hatás, Gál játszotta a 
minisztert megkapó színekkel. A címszerep tán 
a leggyöngébb, Odri/ igyekezett, közelebb hozni 
az igazsághoz. Egy pompás epizódban Gabáuyi 
remekelt. A többiek: Nádai, Rózsahegyi. Mi­
hályt! korrektek. Minden fölvonás titán lelke* 
tetszés szólította a lámpák elé a tehetséges szer­
zőt., kitűnő kollegánkat, aki im, a parlament le­
vegőjében nem mandátumot kovácsol magának, 
hanem inkább leleplezi a hatalmasokat. Ha távo­
labbról nézné az embereit, tán közelebbről láthatta 
volna meg őket, de igy is tisztes, jó munkát vég­
zett. (//—u.)

* Képek. Nálunk minden eim hazug­
én g. A Nemzeti Szalonban például rendsze­
resen . a külföldi nagyságok képeiből ren­
deznek kiállításokat, sőt a magyar tárlato­
kon is a külföldi hatások alatt dolgoznak. 
Némiképpen bosszantó, hogy minden és min­
denki más, mint aminek mondja magát, do 
■íz, ember megbékél, ha olyan remekművö­
ket lát, mint amilyen a. modern francia 
nagy festők tárlata a Nemzeti Szalonban. 
Kár, hogy ez a, c-ini is hazug, néhány fran­
cia, nagy festő egy pár képéről van csak 
szó, amelyet egy párisi minirms holtjából 
hoztak ide. Van egy gyönyörű Manet, két 
nagyon szép Monet, pár unalmas és egy ré­
tink Renoir. Cstidás: a Pisa ro, két Degas és 
a Fornitiok. Gyengék az. idehozott Oorot-ok 
és a kései Puvis-Chavau nősek. A ltod in raj­
zai nagyon érdekelni fogják1 a művészeket. 
Csak azt nem tudom — cs nem is értem —

min ok csalunk, mért nem mondjuk meg az 
igazat: nehány francia nagy mester pár 
el nem kelt képe van itt, nézzék meg a mű­
velt. emberek, vegyen egy-kettőt a szegény 
magyar állam, a praktikus háttere a kiállí­
tásnak úgy is csak ez. — A magyar rész 
ezúttal gyenge, ha leszámítjuk, a Hollóssy 
Sándor három tájképét. Az előre törekvő és 
tehetséges Ligeti szobormű vei sem jók ez­
úttal, a gén iá I is Lochnvr portra it jo egy csi­
nosságban és tisztességben megöregedett 
miniszteri tanácsos, nem pedig az a nagy 
művész, akit mindnyájan ismerünk és aki­
nek örök ifjúság jutott. A sok ügyes kicsiny 
dolog között vall egy feltűnő munka, pedig 
asszony kezéből való: portrait, amelyet Festy 
Árpád né festett. A Feiks Jenő exotikus ké­
pei is jók intencióban, újszerűnk a kezelés­
ben és a felfogásban, de még nem érettek, 
kiveven egyel, a temetői képet, amely nem­
csak hogy érett, dé már le is hullott, de már 
előbb a mások ölébe. (b—y.)

* Népszinház-Vigopera. A X épszinház- 
Vu/npcm e heti miisora a kiválóan érdekes elő­
adások egész sorát hozza. Az előadások 
túlnyomó többsége természetesen a diadalmas 
sikerű Bál királynőnek jut, amely Kűri/ Klárá- 
v;d :l címszerepben . vasárnap este, szerdán 
péntekén, szombatéin és újra vasárnap este kerül 
színre, hogy azután a jövő héten eljusson első 
jubiláns állomásához, a huszonötödik előadásá­
hoz. Ez ünnepi alkalomhoz a Brilkiralynő Kár// 
Klára rendkívüli sikerű alakítása következtében 
a Népszínházban rendszeres!tett változatos mű­
sor dacára egy hónap alatt jut cl. A heti műsor 
figyelemmel a Népszínházban kultivált összes 
műfajokra két operaelőadást is hoz, hétfőn a 
Denevért cs kedden a Carment és népszinmii- 
előadásnak csütörtökön a Toloncot, a régi népies 
műsor egyik legkitűnőbb darabját, amelynek 
női főszerepe Blaha Lujza asszony kiváló alakí­
tása. Vasárnap délután ismét a Denevér vau so­
son mérsékelt helyárakkal.

í Vígszínház. Az acélkirályf, Surfé Alfréd 
négytclvonásos színmüvét a következő szereposz­
tásban fogják kiadni: Glayde :— Hegedűs, Muriéi 
—- Xarsányi Irén, a többi szerepeket Kiss Irén, 
IIaraszth/t Hennin, Hegedűmé, Komlóssi/ Ilona, 
Tanai/, Fenyvessy és Tapolrzai/ játszszák. A be­
mutató előadás szombaton lesz.

í Királyszinház. Egész héten a Varázs- 
heringő van műsoron. Holnap délután a Víg öz- 
vegy-eI adják Z. Bárdi/ Habival.

* Magyar Színház. A jövő szombaton föl- 
ele.veniti a Magyar Színház Bródy Sándor Dadá­
iét. A darabot Márkus László rendezi.

* A budapesti kabarét decembere. A
Teréz-köniti Budapesti Kabarét Színház rendkí­
vüli sikerű decemberi műsora minden este zsú­
folt házat vonz. Nagy Endre, a. kabarét vezetője 
és Conferencier-je mellett, minden este fellép 
László Rózsi és Ferenciy Károly is és kívülük 
még nyolc—tiz művész és művésznő. A műsor a 
jövő héten több újdonsággal fog kibővülni.

£ Intim színház. Forró Pál nagy sikert 
aratott bohózata: A Czipike, jövő héten is mű­
soron marad. Tegnap ismét színre került egy uj 
bohózat, A ne.relö nr címmel. Ezek után sorra 
kerülnek A vihar, vígjáték Keleti Mártontól és az 
Öröksét/ Turján Nándortól. Vasárnap délután 
két előadás lesz.

* A kecskeméti színház bérlete. Kecske- 
metrói jelentik I Iliinek, bogy a városi közgyűlés 
a színházat Karte Miklósnak, az aradi színház fő­
rendező jöttek adta bérbe nyolc pályázó közül. Korév 
a színházat, három érre nyerte cl. Bihari Ákos mos­
tani igazgató bérlete áprilisban jár le.

* Színházak műsora. Xcímcli Nzinház: ] lét- 
föl) : Uizane. Kedden: Forradalmát. Szerdán: Nagy­
mama. (’sül in tökön : Megváltás. Pénteken : Nász in­
duló. Szombaton: Cyrano de Bergerac. Vasárnap dél­
után : Titok. Este: A forradalmár.

1/. kié. Operaiul:: I lét főn zárva. Kedden: A live 
gin. Szerdán: A bűvös vadász. Csütörtökön: Anyegin. 
Pénteken: Carmen. Szombaton: Lohengrin. Vasár­
nap. Kiadott menyasszony.

1 igszinlm: : Hétfőn: Tiszti fruska. Colt!isset, 
ttr! Kedden: Az ördög. Szerdán: .Tosette kisasszony, 
a feleségem. Csütörtökön: Tiszti fruska. Coulisse! nr! 
Pénteken: Nincs elvámolni valója'! Szombaton: Az 
iii élkirály. Vasárnap délután: Diákélet. Este: Az 
acélkirály.

= 11

Xépsxinháx-Yigopcra: Hétfőn: A denevér (Po­
gány György operaénekes felléptével.) Kedden: Car­
men. Szerdán: A bál király nő (Kttry Klára fellép tö- 
\el.) Csütörtökön: A tolonc (Blaha Lujza fellépté­
vel.) Peteken: A bálkirálynő (Kiirv Klára fellépté­
vel ) Szombaton: A bálkinilyníí (Kiirv Klára fel­
léptével.) Vasárnap délután: A denevér. Este: A 
bálkirálynő (Kíiry Klára felléptével.)

Várszínház: Hétfőn: A sevillai borbély. Szer­
dán: Rabenstein Bcrzsabé. Csütörtökön: Napám- 
asszony.

vasárnap délután: János vitéz. Este: Varázskei:ingó. 
... -W"-.W«r Színház: Hétfőn, kedden, szerdán, csü­
törtökön és pénteken: G reteken. Szombaton: A dada. 
Vasárnap délután: Kerülő ut. Este: Greichen.

Lránia, Kzinhás: Egész héten: A babona. Va­
sárnap délután: Virágok városa. Este: A babona.

Öngyilkos főhadnagy
Fogarasból Oebrcczcnbe ment meghalni.
* Nem tudják miért

dlIR tudósítója nak telefon jelen lése,_
Debrecen, december 7.

Korán reggel revolverlövés dördült el a 
debreceni FVo/tner-szállóban. Régi, hires hotel, 
nevezetes arról, hogy oda szoktak visszavonulni 
a viharos hajdúsági éjszakák hajótöröttjei, a bo­
ros kancsó mellett, a kártyaasztalnál egyetlen éj­
szakán alámerülő karrierek, akiknek valóságos 
megváltás a revolvergolyó. Debreceni emberek so­
kat. tudnak beszélni a Frohnerben lejátszódott 
nagy tragédiákról, amiket most. fájdalmasan sza­
porított egy megrendítő eset: Laska,, Endre 
honvédfőhadnagy titokzatos öngyilkossága.

Tegnap este. tért be a szállóba Laskay, akinek 
Fagaras az állomáshelye, ahonnan egyenesen 
Debrecenbe utazott. Szabadságot nem kórt, örök 
szabadságra indult el a Hajdúság fővárosába. A 
portásnál kifizette a szoba árát és visszavonult 
aludni. Kora hajnalban revolverdurranás verte 
fel a szálloda csöndjét.. A szomszéd szobákban föl- 
riadtuk az emberek, de a szálloda-személyzet nem 
mozdult, a földszintre nem hallatszott le a lövés 
larmajn. Laskav Endre a homlokának irányította 
a golyót, de katona létére rosszul tatáit. A lövés 
összcroncsoUa a fejét, de nem volt halálos. A fő­
hadnagy nem esett össze a lövéstől, az eszméletet 
sem vesztette el. de mikor az arcán lepergett a 
kiömlő vér. ó maga ijedt meg legjobban. Az asz­
tal mellől, ahol elsütötte a revolvert, odavánszor- 
gott az ajtóhoz, csöngetett, a szobaasszony nah két. 
szer. ahogy illik, aztán mikor nem jött gyorsan, 
újabb két csöngetéssel megsürgette.

— Hivasson orvost, föbelőltem, magam! — 
rivalt a megrémült nőre, mikor a kétszeri hí­
vásra benyitott hozzá. Az asszony látta a vért és 
rémülten rohant a portáshoz, aki telefonozott a 
rendőrségre. Nemsokára megérkeztek a mentők, 
bekötözték a szerencsét len katona sebét és kiszál­
lították a város határában levő csapatkórházba. 
A sebe nagyon súlyos, alighogy elhelyezték a kór- 
ágyon. elvesztette az eszméletét. Az orvosok nem 
engedték meg. hogy a rendőrség kihallgassa.

Laskay Endre négy levelet hagyott hátra. 
Egész éjszaka virrasztóit, a halálba készülő em­
ber izgalmával csinálta a végrendelkező Írásokat. 
Egy levél az apjának szól, aki Fogarason lakik, 
egy másik egy Ke,mécsen lukó ismerősének, a 
harmadik levél egy pozsonyi tanítónőnek. Ugv 
sejtik, hogy ez a tanítónő ideálja volt a főhad­
nagynak és a színes borítékba rejtett, levél a ha­
lálra szállt szerelmes megható búcsúja. Biztosat; 
persze nem tudnak erről, mert a levelet érintet­
lenül továbbítják a címzettnek. A negyedik levél 
a debreceni főkapitánynak szól. Ebben tud túl 
adja Laskay Endre, hogy önkéntes elhatározásá­
ból kereste a halált és arra kéri a rendőrség fejét, 
hogy mellőzze a boncolást.

Éjszaka megérkezett a szerencsétlen katona 
édesapja. Fájdalmas könnyek között, lelkében 
megrendülve lépett ti a betegágyához. Elmondta, 
hogy otthon mennyire rajongnak érte, mindig be­
cézték, vigyáztak rá és nem is sejtik, mi adta 
kezébe a revolvert. A megtört apának nem sok 
vigaszt nyújtott a viszontlátás. A főhadnagy 
állapota éjszaka aggasztóra fordult. Az orvosok 
attól félnek, hogy a fiatal, daliás katona korán 
megtalálja, amit keretiét l.

I
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Mitrt Vesz
minden szegény és gazdag egyaránt

DIANA
■ sósborszeszti

Mert a fáradt test okvetlen meg' 
kíván egy jó

masszírozást.

Mert bedörzsölés által rögtön el­
múlnak a meghűléstől és megeről­
tetéstől keletkezett és visszamaradt 
fájdalmak. Például: csontfájdalom, 
félarc és reumatikus fejfájás, nyak- 
szirtmerevedettég. A hátfájás, derék­
fájás, szaggatások, oldalszurás és 
nyilalás, melyek a reumatikus, csu- 
zos és köszvónyes bajokkal szorosan 
összefüggnek.

Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cu­
korra vagy vizbe

veszik.

mint étvágygerjesztőt és fájdalom- 
csili apitót.

Munkásoknak is

kincset ér egy üveg valódi

Dinnn.sűSBOsszEsz
El van ismerve, hogy

■ száj víznek ■
használva, a bűzös szájlehelet telje­
sen elmúlik tőle. A leghevesebb 
nátha egyszerű szagoltatás által eltű­
nik. Rekedtség egyszeri toroköblöge­
tés által megszüntethető.

EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ:

Erényi Béla
Budapest, Károly-körút 5.
(I’ostáu legkevesebb <$ Üveg- 
szállítható utánvétel mellett.)

Minden üvegnek plombáivá kell lenni.

Egy üveg DIANA- Egy nagv ilvog
sósborszehz Diana-sósborszesz

40 la-
fillér o róna

Kgy lepni, üveg 
Diana-gósborezeet

2.-
korona

§•" Vigyázzon jól az utánzatokra, me oá az 
a valódi, a mely üvegen látható feltűnő. .. e két

szó MAÄA-S08BOK8ZESZ.

TÖRVÉNY ELŐTT
A A hőssserelmes esküje. Kalandos epizó­

dokban bővelkedik az a bünpör, amely Salgó Béla 
színész karriérjét derékban törte ketté. Salgó, altit 
polgári néven László Miksának hívnak, egy vidéki 
vándortruppnak volt a hhösszerelmem. Mint ilyeet, 
Cservenka bácsmegyei faluban meghódította, az el­
hunyt községi orvos özvegyének, dr. Schneider Kor- 
nélnének szivét. Az asszonynyal és tizenháromévee 
Margit nevű kis leányával később kivándorolt Ame­
rikába. Az asszony gazdag volt s egész vagyonát rá­
bízta a színészre. Newyorkban szállót nyitottak, ami 
elég jól jövedelmezett. Egyévi amerikai tartózkodás 
után Schneiderné hirtelen meghalt s a szép leánynyá 
felserdült Schneider Margitnak Salgó lett a gyámja. 
Közben a zombori árvaszék, amely a lány apai örök­
ségét kezelte, port indított a newyorki gyámbi 
róság elfltt, kérve, hogy szabadítsa ki az árvát Salgó 
Béla gondnoksága alól. A színész esküt tett arra, 
hogy Schneiderné törvényes hitvese, de azért a biró- 
ság mégis elvette tőle a leányt, akit azután egy bu­
dapesti zárdában helyeztek el. Kiderült róla ugyanis, 
hogy a bíróság előtt tett esküje hamis, a 
mennyiben Schneidernével 6 sohasem lépett házas­
ságra. Ezenkívül a zombori árvaszék lopás miatt is 
panaszt tett ellene azon a címen, hogy Salgó özvegy 
Schneiderné hagyatékát ellopta. Az utóbbi vádban 
megszüntették ellene az eljárást. A hamis eskü miatt 
pedig védője, dr. Perl Miksa kifogásokat, adott be 
az ügyészi vádirat ellen. Ma tárgyalta volna ezt az 
ügyet a vádtanács, de mert kitűnt hogy a zombori 
árvaszék a lopási ügyben még nem nyilatkozott, el- 
vftllalja-o a pótmagánvádat, ennek pótlása végett, a 
vádtanács döntése ma elmaradt.

í*t Királyi kegyelem egy tolvajnak. A
btintetőtörvénykönyv rideg szigora kegyetlen bünte­
téssel sújtja azokat a tetteseket is, akik nagy nyo­
morukban vetemednek bűnre. Ha valaki éhségből el­
lop egy karaj kenyeret s ehhez betörés utján jut 
hozzá, a legkisebb büntetés, amit kiszabhatnak rá, 
hathavi börtön. így .járt Lőrinc Béla tizenkilencéve.s 
siheder is, aki végtelen nyomorában feltörte egy 
gyümölcsös kofa kirakatát és ellopott abból öt koro­
nái. Ezért a csekély összegért hat havi börtönt sza­
bott ki rá a. törvényszék. Miután ez a legkisebb bün­
tetés és aránytalanul súlyos, lArineet kegyelemre 
ajánlotta a biróság. A király kabinetirodája ma tu­
datta az ügyészséggel hogy ő felsége kegyelemből el­
engedte Lőrinc hátralevő büntetését. Az ügyészség a 
szerencsétlen fiút nyomban szabadlábra helyezte.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kénáru-fizlet

Változatlan árakon elkelt 18.000 mm. búza. 
Egyéb termények ára csekély forgalom mellett 
változatlanok maradtaJí.

Eladatott:
Búza. Tisza.vidéki: 150 mm. 81 k. 2fi.R0 K„ 

1000 mm. 78 k. 26.35 K., 200 mm. 77 k. 26.40 K.. 
500 mm. 77 k. 26.40 K., 100 mm. 77 k. 26.25 K., 
100 mm. 77 k. 26.20 K„ 100 mm. 77 k. 26.— K.! 
100 mm. 76.5 k. 26.10 K., 2000 mm. 76 k. 26.20 
K-, 150 mm. 75.8 k. 25.60 K„ 1200 mm. 75.5 k. 
25.00 K., 1000 mm. 74.6 k. 25.10 K.

Pestvidéki-. 100 mm. 78 k. 26.20 K„ 100 mm. 
78 k. 26.20 K, 770 mm. 77.5 k. 26.20 K„ 600 mm!
76.5 k. 23.80 K., 300 mm. 76 k. 25.80 K„ 1000 mm.
75.5 k. 26.00 K., 400 mm. 76 k. 25.70 K. 

Fehérmegyei: 106 mm. 80 k. 26.20 K., 100
mm. 78 k. 26.20 K., 100 mm. 80 k. 26.20 K., 100 
mm. 78 k. 26.10 K.

HaHai: 310 mm. 77.5 k. 26.20 K. 
Felsőmagyarországi: 300 mm. 77.8 k. 26.—K. 
Raktárára: 1300 mm. 76.5 k. 26.20 K., 1240 

mm. 76.2 k. 26.20 K., 1988 mm. 75.8 k. 25.85 K. 
Mind három, hónapra,.
Rozs: 500 mm. 23.85 K., 150 mm. 23.85 K 

100 mm. 23.80 K., 300 mm. 23.70 K.
Lóhere: 100 mm. 138.— K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegy**«
BaulisuTtáékt (ej)

Fejérmegyel <«J)

PentvKléM (nj)

•1

kilós75
78
77
78 
75 
78
77
78 
75 
78
77
78 
75 
1B
77
78

Ara 100 kjrr.
Sf. ao - 35.8025 W - 26.80 
26.16 - 26.96 25.86 — 28.16
?6A0 - 15.80 
2") 80 — 86.70
26 50 - 26.90 St.96 - 26.86 26*5 - 36.55 
26 86 - 25.76 
24 55 - 26.«
lírí*
».» - 81.96

In 100 k*T.
36 90 — 28. »1 
28.------ 26.40

26.85 - 28.06

».70 - 2R.10

Ülés
79
80 
81

2
81

79
80 81
«

- ------- --

II. Hat*rt«l6-azlet.
végül ismét.Eleinte valamivel lanyhább, 

szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán s kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) .
Májáéi tengeri (1908)

22.72—22.88—32-86
26.52—26.72—26.70
20.64-20.72—20.72
24.88—25.08—25.06
17.28—17.30—17.36
16.14-15.20-16.18

Déli 1 órakor zárulnak.

Íktóheri búza . .
prilisl búza (1908) 

Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

22.86-22.88
26.70—26.72
20.72—20.74
25.06—25.08
17.36—17.38
15.18—15.20

Gabonaforgalom
1907. december 5-tól december 6-lg

Érkezett Elszúrni
Búza............................... 21849 101
Rozs................................ 1591 503
Árpa ........ 3257 —
Zab .#eea..e 1627 _
Tengeri ............................ 1247 304
Liszt................................ — 17115
Korpa............................ 2C3 2997

Délutáni határldóüzlet:
voltak a záró ár-év* érakor a következők 

folyamok:
Áprilisi búza (1908) 
Októberi búza (1908) 
Áprilisi rozs (1908) . 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

26.78
23.98
25.14
20.96
17.36
15.20

A budapesti értéktőzsde
Az elötözsdo teljesen üzletfélén, alig válto­

zott árfolyamok mellett.
ElStSzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.------

636.50. Magyar hitelrészvény 753.26—754.—! 
Magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 417.50—
418.50. Osztrák-magyar államvasut 670.---- 671.—
Közúti vasút 547.50—549.—.

Déli tőzsde:
Minthogy- a berlini jegyzések nem buzdítot­

ták. a déli tőzsde is üzlet,telemül folyt le, némileg 
gyöngült, árfolyamok mellett.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.------
636.50. Magyar hi tel részvény 752.50—753.50.
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 472.-----
472.25. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 415.50 
—418.—. Osztrák-magyar államvasut 670.50—
671.50. Rimamurányi vasmű 51750—518.—. 
Magyar koronaj áradok 93.10—93.17V2. Köznti 
vasút 548.50—550.—. Városi villamos vasul 
284.50—282.—. Agrarbank 425.—. Adria 410.— 
—412.—. Hazai sorsjegy 103.25—104.25.

Vt«St6*e*le:
Irányzata teljesen üzletfélen.
Záriét délután 4 órakor
Köttettek: Osztrák hitf.lréezvény 636.—. Ma­

gyar hitelrészvény 752.75. Általános hitelrészvény
670.25. Rimamurányi vasművek 519.—.

Bécsi értéktőzsde
Bées, december 8. 4'2o/o papirjáradék 06 55 

4«/o osxtr. aranyjár. 114.25. 1860. sorsjegy 147-—. 
Osztr. hitelsorsjegy 444.—. Angol osztr. bankrészv. 
292.—. Bécsi Bankvoroin 518.25. Oszt.-magy. bank 
17.66. Déli vasút 161.26. Dnnagözh. társ. 967.—. 
Dohány részv. 403.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.86. 4-2«/o ezüst jár. 96.46.-84,5 
Oszt koronajáradék 96.90. 1864. sorsjegy 352.50 
Oszt. hitelint. részv. 635.—. Önion-Bank 632.76. Oszt. 
Lándorbank 409.25. Osztr. m. áll vasút 670.25. Elbe- 
völgyi vasút 421.50. Alpesi részv. 588.—. 20 frankos 
19.18. Londoni váltóár 241.67. Lipótkobó 410.— Török- 
sorsjegyek 141.60

Béea, december 8. 4% arany-járadék 110.90. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.65. Magy. hitelb. 
részv. 762.— M. lesz. és váltó részv. 470.—* Rima- 
Marányi 517.—. M. cukoripar —. Adria liajózáai 

t. 410.—. Magyar koronajáradék 93.10. 4% magy. 
földteherm. kötv. 93.—. M. nyer.-k. sorsjegy 190.60 
Kasea-Oderb. v. részv. —. M. keresk. bank —
M. Jelzálogbank 416.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, december 8. (Zárlat.) 4 2% papírjára- 

- 4»/o oszt, arany jár. 96.90. Oszt. hltelr. 
199.25. Déli va&ut 28.80. Orosz bankjegyek 214.85. 
40/0 uj orosz kölcsön 73.50. IMscontó CommandK 
lo9.60. Dynamit Trust 156.25. Harpen! 196.60. 
Uniflkált törók jár. 93.40. 4'2«/o ezüst járadék —. 
4°/e magy. arany jár. 92.80. Magyar koronajára­
dék Osztr. o. állam vasat 143.40 Bóoel
Wtóér 84.76. Olaw Járadék 108.-. AH VUlamot 
Idleon 196.30. Oeűohaakircheai 19110. Laurakohá 
\W,60.
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1907. docembor 8-án.

M. KIR. OPERAHAZ.

Trisztán és Izolde.
Kezdute 7 órakor.

NEMZETT színház.
Délután fél 3 órakor m értékei­

be! várakkal :

Rste:

A forradalmár.
fizinmU 4 felvonásban.

I i-zt'cto 7 <'irn'; ir

vígszínház.
Oélntán 8 órakor mérsékelt hely- 

átakkitl:

Az ingovány.
Bzinmll 3 felvonásban,

Este:

Tiszti fruska
\ igjáték 1 felvonásban.

Coulisset ur
Vígjáték 3 felvonásban

Kezdete fél 8 órakor.

népszínház.
(Vig-Opera).

Délután 3 órakor mérsékelt hely 
árakkal:

A falu rossza.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Este:

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdete h órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Délután 3 órakor mérsékelt hely-

A víg özvegy.
< i ereit 3 felvonásban.

Este:

Varázskeringö.
operett 3 felvonásban 

Kezdete Va8 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII.. Ba: oss-t4r 15.

• n. 3 órakor méri. helyárakkal

Raffles.
BzinmU 4 felvonásban.

Este:

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete 71 /“ órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.

Telefon 88 -90.
A főváron legelegánsabban b »ren­

dezett moBgoszinhai.s.
Az ördög - vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyo újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. rrakkös bandita ős 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

D. 0. 4 ZraliOi mérsékelt hely- 
árakkal:

Az élet komédiája.
Este:

A babona.
Kezdete 7’/a órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

Modern Színház Cabaret
Andr Aesy-ut 69.

Wemusgss"
legsikesehb, legked­
veltebb alj lapon, mely 
általános kedveltségit 
csupán annak köszön­
heti, hogy úgy erős, 
mint karcsú alakú 
hölgyeknek remekül 
áll. Körösköriil mély 
faltnikha vau rakva, 
melyek csípőn lefii 
zöttek, alul pedig gaz­
dagon nyitnak szét. 
Darabja komplett és 
finom kivitelben mér­
ték után készítve :

10 korona,
igen jó minőségű 

legdivatosabb 
kdSztüm-kelméből, 
szürke, drapp, bar­
na, oliv csikós vagy 
kockás angol min­
tázatokban, vagy 

pedig fekete és sötétxók prima atlasz-kamgarnból,
„Zur Schossenfabrik“ Becs, XVI., Neulepchenfelderstr. 2.

»liMT.vnr levelezi-*.

korona.

Tiaar.vitr lei elczv s.

% ..Zur Schcssonfabrik“, Becs XVI., Neulerchenfelderstr. 2-

•« c Kérek utánvéttel....... drb „Vénusz* aljat

Schluss....... Aljhossza elől........... oldalt hátul
® g Csípő bőség.................................. ................

-a ő Különös megjegyzések 
Név ...................................

zongorák
Telefon 93 16.

A Foren cvArosI nugynl.
Holtai Jenő és Molnár Eerencz 
reviijr. Zenéjét szerzetté Szirmai 
Albert. Modern gyere» 
kék. Rzumaházy István bohó­
sága. A liorvAtoli. Hzln- 
p.uli jelenet. Itisziidtor r* 
I.lptft városbnn. I’esti élet­

kép. Irta Molnár Ferenc/. 
lliiH/.onegy knbnrelszáin. 
FellépII**k MedgyaBzny Vil­
iim, Vörös Ili, Poór Lili, Kö 
kény Ilona Urai Mella Gr** 
truH Margit. Kardos Hona. 
ÍDóry B1 inka, Bzüos N -Ili 
Ny ára y Bársony, Kardos 
Kabók, Sólyom, Bzeaitirmai.

Kezdete 9 órakor.

grQLIES CAPRICE
Ignqatók: Főrendező :

lEiTrtR és keleti névay-ntca 18. rótt sAndot |
MA ! Az előadás kesdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 10 órakor! Egynegyed 10 órakor!

mint
Bösenilorfer, Ehrbar, Höch­
stem, Ihonh, Gaveau Párisin! 
stb. legolciióbban vásárol­

hatok és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körut 21. sz (Inarudvar)

SZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez a

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
1 iOU4 PÁSZTOR (bej. cég)

Budapest, VII., Erzsébet-Körut 17.
f elviláfíositás díjtalan. Telefonié—20.

„Leánynézőben“,
Bohózat. Irta: Natyr Rendező: Rótt NAnalor.

Negyed 11 órakor' l’jdonsAff! Negyed 11 ómkor '

(Kirándulás a szabadba1!
(Ein Austin* ln* Frei«*). (V All ARFT)

előadja a Folios f'aprioe egész szeméivzote. Rendezték :
Celfer Izsó balletmester és Ko't S Andor.
II órakor! Trebltsch Nándor uj szólójával.

V' gtll ' Végül!

Ländliche Unschuld íí

r
Burlesk bohózat. Irta : Satyr. Rendező: Werner llano | 

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 8 6-lg.
Az I hó emeleti Casino de Paris-bau min len e t . IV- j 

1 2-től angol és fcuicia különlegességek fellépte.

S( 'H IVI I 1 >rl ' JVJ' ’•z,j»r.v6rt<í, nyer-ív*. K,* #* i,4ír»,„|ee.

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 25.
1 Vas-utea -.irkán. Ajánlja saját gyárt- 
iioinyii kocsizó- es lovagló szerszá- 
iualt, utazó és kézi bőröndök, női 
kézitáskái (ridikül) és övék, pénz
szivar- és cig-aretta stb. tárcáit.

W Árjegyzék ingyen. "TP'I

Motorok — Automobilok
Motorfűrész — Motorcséplők

Szí % «»gázmotorok.
Elsőrendű gyártmány! *** Legmesszebbmenő Jótálállás !

KELLNER és SCHANZER
lliMl:i|M‘*t, FII , Ifttl Aii-llt 10 «z.

VII., Rákóczi-ut 64
Ma este nagy díszelőadást tart. urán lenti előadásokkal. 
Az e sö előadás kezdete fél fi orakor. MAI PROGRAMM
Dili mint l.'tit'inv (humoros). Maxim a lányán (ónoko-). Trtvc, ny<■ - 
•non (nevettető). Amerikai rendőr |tnntil*áges). nx-Mvt.M h «.sporti. 
Az Őrdög (részlet a Faust operából). Tolva ja hh a tolvajnál (neve*- 

tvtö). Bajor tánc (énekes tán» ). Gyiingyzslnor (dráma), g jJ

VESZEK
nraságoktól levetett fórfl ruhákat n Ingmapn- 
*abb árban, levelezőlapon adott órtesilósro, 
ngy helyben, mint vidóken, szemölyosen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Királyutca 40. III. em. 17.

A ír g oi - öltöny
(utolsó divat) 

Eredeti angol szövet
45 K.

I>§ vnt-ni éllé ny
10104

»1 A K A B

7 K.
ROTHBERGER
es. és I; i e. udvari szállító 

Budapest,, V á e z i - it I c a (i.

A m. Mr. szabad

osztály-
sorsjáték

II. osztályának

HÚZÁSA
f. é. december

17 18 =19 “

1 Zr

II. o. sorsjegyek árai
(melyek az ]. osz­
tályban játszottak)
‘/i sorsj. 20.- K. 
Vä „ 1(1.— K. 
V« „ 5.- K.

2.50 K.

. osztályú vételár:
(uj vevők részére:)

'/1 sors. 32.— K 
Vs „ 16.— K' 
Vi „ 8.— k'
'h „ K'

A XXI. sorsjátékban rövid idő alatt

■115118 Kor.
készpénz lesz kisorsolva.

ÉS TÁRSA

bankház R.-T. Budapesten
Legnagyobb osztalysorsjaték-üzlet.

Központ: Szernifa-fér 3|c.
(Saját palota.)

Fiókok: Váci-körut 4. sz. 
Teréz-körut 46. sz.

drb fénykép ft féle
ktilőmböző állásban, szóval 
5-ször 6 drb kép összesen

f i*t 50 lei*. =
^'firyorki mődiaer szerint.

Egy óletnagyságu kép bármely régi kép után 
élethűen kidolgozva, kerettel és Q koronáéit 
üveggel 47 x63 nagyságban csak O — készül —

Gárdonyi testvérek
fényképészeknél

BUDAPEST, VII., Dohány-utca 73-75.

Cipészek, 
Csizmadiák 
: érdeke!:

\ mai bőr drágulása mellett 
csak akkor boldogulhat az iparos, 
ha kisebb he'ás Ari .Ásnál is gyári 
Arakat érhet el; az «írt én a 
mai naptól fogva zsevrót, 
boxot. vizest, tehén-bért 
és pltling-et (simát, barkául \. 
rugós) továbbá minden fajta tal­
pakat.. (stráfb&n Is), nyak 
tapat ; hasszéleket kyp- 
talpbólest, úgyszintén minden 
hörcikkei 1 drb vételnél is 

gyári árban számítok.
Czipészkellékeket szintén. Próba utánvétele« rendelést kér:

Meisel Mihály „u^eÄ Kálvária tér 4 h.

INeni IíoII többé

10000 fríos régi hegedű
EE Reményi Mihály

míí-li«‘g«*iln Készítő
*• me-akadémia házi liang-zerv.^zo, le.gajahb ulál-

(„hangíokozó gerenda")
erőhehb hangot kap.

a magy. k 
mány 
li 11 ni
tűs«» után nz sokkal jobb, nemesebb

Kezesség minden egye- hangszerért 
Kemény l sa játké - zitmónyll uj heged Ili pótolják a drágít 

me terhogeilllket. miután .i legnagyobb hang versenyterembe» 
megfelelnek. hizmtyiii-kul s.oly il hng> <« i: t I K STi;i'(t 

I ..•gniigynbh liegnilll-mlhó-znő a X i-radó nagy termi ben egy' 
Kemény 1 féle uj Itegriliin m 1 hangversenyi zetf. 

HegmlU-lcószitési és jnvitás! mhterem.
BvntPKs r, it B it \ I
■'«• !«• 1 mi b*-A4.

■Hl* SS. SZÁN,
Ár.leio 7.ék brrmmln

IS
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Csász. és kir. udv. szállító.

Budapest. IY., Kossuth Lajos-u. 9. 
Világvárosi áruház ! Felvonók! Váró-, olvasó- és irótermek! 

Az összes lielyiség-ekben
f • t r ■ i r

A souterrainban:
PIUSS"2E3Í)SÍ asztrakán-pltissből, zsinórdiszszel, bélelt ..... K 34« Szövet-kabát fl”ora feket.e kelméből, divatos szabású, zsinórdiszszel. gj _

CivHtraf noliofnf cin. hossza, legfinomabb fokoto posztóból, dns QQ
MtiVVví.-jJíllvivl díszítéssel és divatos szabású, bélelt.................... K 00»

Kosztüm divatos angol kelméből, bélelt kabáttal és elegáns aljjal , K 40«
Irönanvr minden szinti divatkelméből, divatos szabású, dús QC

LSICIjI JELUpCIiy hímzéssel, hélelt .........................................K v»Je~
Szőrmeíigaro SsfwSS?“ “írmfM.1, mi.n,i9'ga gtiéraiszK 68.—

11/111 (TTT7illIfli posztóból, minden színben, divatos szabású, különféle 04
* UUjy jf vííl szinti kelméből, diszszel ...................................................... K «
Alj angol szövetből, divatos szabású ................................................................K 12«

BlUZ divatos csikós bársonyból, kitiinti színekben ...................................K tO.

BlUZ divatos angol flanelból • •••.. K 3*ö0
AlSO tafota selyemből, dús fodordiszszol K 15* 1 *
Szőrmecollier áivMosta,o„................................................................« 3'?^.

RiáikÜl bőrből, divatos elegáns kivitelben .................................................K 1'

Kalap divatos, igen elegáns, jutányos árakon.

Ernyők ,clyemb6i..............................................................................................« 9t!,.
Övék bőrből.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . K 3 ,,

Nagy selyem- és szövetmaradék-vásár 
Fióküzlet: Kassán. Fióküzlet: Temesvár«tt.

CsődáEato t
kelt mindenütt nz nj

„TITANIA“-
gyors-gözmosógép. j Mángorló,

Két b armadával rövid óbb idő alatt mint 
azelőtt, a legnagyobb kímélettel hóf-bérre 
mossa a fehérneműt. A gépet ogy gyerok 
is forgathatja ! A mosás élvezet ! Mosónő 
teljesen nó klllüzhetö! 75 százalék meg­
takarítás időbi-n, szappanban és tüzelő­
anyagban. Minden gépet próbára adunk, 
ára 54 koronáiéi kezdve. Prospektus, 
plakát, bizonyítványok ingyen. Kép­

viselőt kere-tink.
Titania-miivek. Wnls 148. Ftílső-Ausztria,
KUlönlegességi gyár gözmosógép, mán­
gorló, takarmány-gyorspAroló, vet gép
és szeparátor számára. Immár sok ozer 

van tizemben.

egészen kovácsolt vasból, 
kemény fa hengerrel.

Ára 40 K-t*l 100 K-ig.
— ÖTÍVES JÓTÁLLÁS, -

Walzertraum y V razskeringö
HÉ * fllft —

Víg özvegy báj Lustige Witwe
I Rákóczi kesergője I

------- -—aST

[Göndör és Gyárfás összesku^i
Btb., valamint az összes létező kétoldalú

grammofon nagylemezek da­
rabja 6 korona, kis lemezek da­

rabja 3 korona.
Kitűnő „THE ROYAL" beszélőgépek mélyen leszállított, nagy­

bani eredeti gyári árban és minden árfelemelés nélkül
havi H—1<> Koronás réssíletflzetésre.

Láng Jakab és Fia «sss*
Budapest, József-körut 41. szám.

Flóküsletek: Borom-tér 4. éa Z.lgmoiid-nt(. 0.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Lejátszott lemezek becseréltetnek.

száraz, törékeny 
és molyos haj

logbiztosab gyógyszere a
„IWoelle de Boeuf"

marhavelő china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Egy tégely Ara lí 1.20

Főraktár:
MA1THÉNYI BÉLA droguletánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Hajhullás és
korpaképzödés ellen a legmeg­
bízhatóbb szer a Hajthényi-htie

Tanno-chlnin hajszesz
Nemcsak megakadályozta a haj 
kihullását, de jelentékenyen 
előmozdítja a baj nih é-«ét‘ is.
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droguiltíníl 
Budapest, lX.,Vámház-kdrut IS.

8 ifihnttl 1st
is bársony simává lesz 

a Majthényi-fólo

La noli n-c réme
használata után. Egy tubusára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
eiAJTHFlNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

P*gT háztartásban se 
■” hiányozzék a hírne­

ve® Majthónyl-féle

„Diadal“-súFl)nrszesz
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Rgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól 
Kis flveg Ara 4V fill. Hiimtp ,, ,, -.90 „
Nng*y 9* .. 1.60 ,,

Főraktár:

Majthényi Béla
droguistánél

Budapest. IX.. Vámház-körut 15.

„ Bíállit, faj.
a <9 tisztán ág.

■ ■ ért jótállva j
ogdnsabb választékban a már év k óta elsőnek és logmegbií- 

hatóhbnak ismert:

KüROIÍőmenfi első ssolőoltoány íglepel
Tulajdonos: Caspari I<Vi«ryesí, j

Medgryes ii. sz. (Xagykükiillő megyo.)
II Tessék képes árjegyzéket kérni Ml
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos inog. } 
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől og 
szó- mint Írásbeli jog bizonyságot szerezhet magának fenti { 

szölötclep feltétlen meg bízhat óságAról

Gázcsillárok
5 és 3 ágú, villanyra is bovondozvo, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

EREbETI
MfíDiNCER
KÁLYHÁK

T2ßß 
SZABA- 
MLQM

ti- SZAM25 
KITÜN =
tcíés

K2CM JEN2
ME’iDiMGER KflLYMR 

= GYÁRA =

BUDAPEST
SZOriDY-UTCAss

3 ramrirWif □

OROSZLÁN
KÉMÉNY-:
TOLbÓK-

fVjár n)tgjeleot és kapható

BRSniinOFOll beszélőgéphez
a szenzáícMs

Ml M
a „Varázskeringő“ legszebb részlete

„FAVORITE“ grammofon-lemezek magyarországi vezérképviselősége

Aufrecht és Goldschmied
hanigszeráruliáza

Budapest, VII. kér., ákóczi-ut 26. szám.

Speciális magyar műsor.
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Magyarroszág legnagyobb cipő-raktára:
Budapest, Rákóczi-ut 10. sz.

Ne vásároljunk külföldön!
A karácsonyfa ragyogó ókeetóge : olcaóbbb és jobb, mini a kfli- 

íöidi utánzatok.

„6!drla angplharangocska
I 1698 1. c. é. titrr. 
rcdro i izúrólajr Pl tiki 
és Ha s rá!. Fényár 
közepe*! ragyogTH a 
karácsony közeledi*! 
hiidetik. Fényétől borugyogjá km egész 
keraceunylát. A 8 
i yeüyi melcg-tO « 
felei kerék forgneba 
lön s s róla lecsüngi 
patr-nt kalapácsok aa 
aczóihaianyhoz ve­
vődre egyszerre több- 
léié, kel erne I, tiszta 
összhangot hallatnak 
így a fényár kön péti 
ragyogva a ez nt Já­
szolhoz rónaié nyáj 
rvön tőire cmlékez- 
lotre a betlehemi éj 
rar az lé erojcret ábU 
latna ej bennllekel 
ÖS pTermékeinket. A 
kahndza allílva la 
kilUnöeu mltködlk. A 

,i PlokJ ée Haaa-féie 
1 .«LuRiA ANizYAlz- 

HaR XNOOCSKA" 
koreguohoaoan, dl- 
ezeesirt'elben, hasz- 
nnlaii ntaai. ássál 

7b br. 8 drb * frt 
Oi kr. 4 d b a Rt 
ÖS kr. 6 drb 8.80 kr. 

Ik drb 7.115 kr.
Hanái-, Gloria angyalharangocska ‘ pJ1“r
tribe « tíi.iörtéoyee niokcleeA.-el 1 lit, ;i darab I Irl 65 kr 

8 drb - in 7 / kr., 4 drb ft írt b0 kr., n drb 6 irt 15 kr. 
Okulva a uzultalzon! Minthogy kBzrntlen as Ünnepek előli 
vrd ki rondHAaeksI mir nem leg.idbaUmk el, sa|ét eruekéven I«
K r üt a I. kwsörnég.t, hogy a harangokat jelen hirdetbetlnk 

után hQrgöecn renddjo meg.

Plöki és .ffaas
srpórtflzlolénok ka; éceony fadísz Idény osztálya

í$*ed»j»é»t, VI. kér., f.mlráaey-ut 13. szám.
léle gyönyörű -adtsz újdonság, 12 drb egy dobozban 

», :io os RO kr. (4 ■ fia- os kai ársonyfix-gyerlyák 80 dro 24 kr 
______ flnomat)j ott <u ziMt darabja 2 kr

©"SÍ

’-mt

F'inXBBX

y* apa

JAKIRA“ B

INtiVEP'
discroton és hémmntve kUMjllk 
rendkivlil érdekes tartalmú ál>rák- 
kal ('-K használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.

HALHÓLYAG 2,4,6.8.10,12 K tucatja 
PESAR. öCLUS. NŐI ÓVSZER 3—5 kor.
feltétlen meghízható valódi at 

gyártmányok.

védett férfi-óvszer különlegesség, 
"<li indiai paragummiből fel- v 

tétlen meghizható, tucatja. . IÁ K

MINTÁGYÜJ1EMÉNY írtsr 4 korona-
p ’TERUS-SPBAY rs:;; I4 kor,

íversalis-sérvkötők
I -íratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyuhh -érv is el-
•irh;i4• ■ Egyoldalii á 13, k«tol<lnlu IO kor

■ röiiaafc, alfeeztk. asraSÄÄ
I Haskötők. g ummlhai tanyák uíb. Irrlgá- 

tovok, betegápolást cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi MOszsrfár o Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos Címre ős n veres. keresztre llgyeljlVik.

t Nélkülözhctlen családi könyv
99

I MINT

HÁZIORVOS

Az egészség ápolásának Kézillönyve, Különös 
teltintettel a női- és gyermeK- betegségeKre, 
valamint a szülészetre és gyermeKapolásra.
ör. Fischer - Duciiéi mann Anna
nyomán közrebocsájtotta, előszóval és jegyzetekkel ellátta:

Dr. HUGONNAI VILMA grófnő.
YÄ Ara diszHöté, -

__ ls/<,ii!icto bonctam képével ben 2Ö Korona.

Ez k ínyv nélkülözhctlen támasza minden asszonynak,
imvcsnek, anyának legszentebb hivatása teljesítésében. 
A, no uiködik a család egészsége fölött s élthez ebből

1 ‘"'inkabi , lontus és becses tudnivalót, tanácsot, oktatást 
111 Vív; la ti dja az. egészség megi vására, a baj felisme­

résére és íz. orvosi segélynek idejében való igénybevételére.
Megrendelhető 2 Kor. havi részletfizetésre Is.
I>észlelés ismcrlctö prospektust kívánatra Ingyen kllld a

, wfu-a-h rhv<T.T~\ KönyvKcresKedő és Kiadó r.-t. 
y ifimirFVa Budapest, Vili., Üllői-út 18.

185 centiméter hosszú óriási 
Loreley-hajamat saját talál- 
ntányu haj kenőcsömnek 14 
hónapi használatával értem 
el. Ez az egyetlen elismert 
szer, mely a hajhullást meg­
akadályozza, a fejbőrt erősíti, 
férfiaknál tömör, sűrű szakáll 
növését idézi elő és már rö­
vid használat után termé­
szetes fényt és tömöttséget 
kölcsönöz ngy a hajnak, mint 
a szakállnak, s megóvja a 
korai ősziiléstöl a legmaga- 
sahh korig. Egyetlen más 
szer sem tartalmaz annyi 
hajtápláló alkatrészt, mint a 
Csillag-pomádé, a mely a lég. 
teljesebb joggal jutott világ- 
liirre, amennyiben úgy fór- 
fí^’i m*nt nők már az első 
tégely használata után bámulatos eredményeket 
kodnl n-nak’ ™Tziinik a hajhullás, s uj haj ser-
kárél hSfiere?mé,nyt lgazo!-ía a vilAg "ilndon tájé- 
Karói beeikozó sok ezor elismorő-levéJ, mórt csak 
az igazságot koszoruzza eredmény.
«riu.nltet|ely ára 1 frt’ 2 frt- 3 frt, 5 frt. Postai 
szétküldés az egesz világba naponta az áros«? eg elő-
S3 ÍSSAiSi“"" *eitrm’ *i

Csillag Anna
'W'ien, I., ÍTraben IVr. T7.

, T- Csillag Anna asszony, Wien.
noniádölfir. Fbbz elisnierésemet fejezem ki kiválö haj- 
denfiíe6 htiíóö?». f* fp|<,s/Ke,m sok pénzt a ölünk ki min- 
Az On nlvJ nle«öZ |U llr teljesen ereilmönyteleniil.
rK.M„hi. Ta* .4 ÖHJpontá.lejáiiak használata lilán a leg. 
ö t' k el ' a Ug>l "'il11 '-leségem sflrii hajnövést
esik lehűl a í '*• kussuneiemet fejezem és cégét, ahol 
bárkinek* 1. 2 .'.«Sjobban ajánlani fogom. Kész vagyok 

árklnek a legtoljcselib igazsággal szolgálni. Tisztelettel
Hofbauer Gusztáv, es. és kir. zongora gyáros, 

Wien, Währingerstrasse 82.

13—16

H len, RonArher-Ettthlis.se 
ment.

T. Csillag Anna asszony! 
Hajkenőcse kiváló és azt 

utazásom alkalmával mindig 
használom és művészbará­
taimnak is melegen ajánlom 
A viszontlátásra. Mellékelve 
küldöm arcképemet köszü 
netem kifejezéséül.

De Dió.

Csillag Anna, Wien, I.
Megrendelem ezennel a 

On rég bevált hajszerét haj 
hullás ellen és pgv tégely 
konöcsöt. Kérem azt mihama­
rabb utánvétel küldeni.

Tisztelettel Armingor M. 
Marien had gyógyintézet tu 
lajdonosnője, Leopoldskron 

Moos, Salzburg mellett.
T. Címed 1

Kérem szíveskedjék az On 
kiváló hn.ikenöeséhől rgv á 
koronás tégelylyel küldeni 
Tisztelettel Borgor P. es. k 

jegyző, Gross-Ocrungs.

Csillag Anna asszony, Wien.
Kérek ismét egy nagy té­

gely konöcsöt küldeni.
Tisztelettel Dr. M. Spitzer, 
kormánytanácsos. Brünn. Ti- 

______ voligasse 20.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
Szerencsések \ agyunk mindnyájan az On kitűnő 

kenőcsét használhatni és kérem c sorok vételekor további 
10 tégelylyel küldeni. \z eredmény bámulatos Köszöne- 
fünk kifejezésekéi) küldjük Őrinek mellékelve arcképein- 
k<*t- Tisztelettel

Sistors Lórison, ezidö szerint Hamburg.
Dr Fiiéhs Rléhárd, orvos, ki az On preparátumait 

számtalanszor ajánlotta, kér Aa iát használatára néhány 
tégelyt. 'Jiszfcletej

Dr. R. Fuchs, pályaorvos. Bleistadt, Csehorszát:.
T. Csillag Anna asszony.

Küldjön nékem 2 középna.gy tégely hajnövesztő 
kenőcsöt, mely már jó szolgálatot tett. Előre is kíiszüne­
temet. Tisztelettel

Dr. K. Pukkorl. orvos, a sebészet szakorvosa, 
(vraz, .loanneumring tá, I, Stock.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
T. Címed! Engedje meg, hogy ‘köszönetéinél fejezzem 

ki hires htijkentie,sóért. Kérem, ha szíveskednék, ismételten 
egy 2 frtos tégelylyel küldeni, még pedig ha lehetséges 
azonnal és utánvéttel. Tiszteletei

Ernstbrunn, 1007. okt. 29.
Mizii Mundspcrger

Csillag Anna, Wien*
Kérem küldjön az On jól bevált kenőcséből 2 drb 

2 frtos tégelylyel.
PAlffy-Bolzer grófné Tisza-Küri, (Szolnokmegve) 

__________1904. máj, lő.
T. Csllag Anna asszony, Wien.

Kérek lehetőleg postafordulattnl az On kitűnő haj­
növesztő kenőcséből egy tégelylyel. Tiszteletei

Dr. Carl v. Stelnor, Graz, Richard 
Wagnerstrgflsfl 8.

Férfi cipők i
Borjubör füzíis sima v. betétes 
Amerikai boxoőr, eugos 9.50, fűzős *"
Francia sevro eugos v. fűzős 10, gomb.
Poszto, bőrrel körül 8.50, oroszlakkal 
Eredeti amer. cipők, széles talppal

Női cipők s
Zerge v. borjubör, fűzős v. eugos 7.
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb. ........ 9'.
Francia sevro, fűz. v. cug. 9.50, gomb. .. m‘.
Posztó, körül bőrrel 7.50, oroszlak ....... g"
10.000 pár női posztó comod-eipö ... ™ 2—3.-

Férfi csizmák s
Bagaria bőrből erős dupla talppal ... . jr_20 -
Halmából, többféle kiállításban ... 13_|g'_
Finom orosz sárcipő női .............. 3-—, férfi 4Í-
N'era mogffilolö árut készséggel belcserélek. 150 

fényképpel ellátott, remekül kiállított
Kepes nagy árjegyzékem megjelent.

és bárkinek ingyen és bórmeutve küldöm.

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen ajánljuk

V- Csillag Anna asszony, Wlon.
s «égeT;. * Te,d,i.Kérck az ünTí:ir,x1haJromá^iAhó1

Hufnagel Margit, építőmester felesége 
Rosslmch, Asch n>., Xémet-Csehország!

Csillag Anna cég, Wien.
T. Cím!

Kérek cgv tégely hn i- és 
zak ál Ikon öcsöt 2 frtértf va­

lamint három (’sillrig-fésüt. 
V kenőcs valóban kitűnő és 
mindenkinek n ja elhaló. 
Tisztelettel Mina Robic, Was- 
-ilko grófné udvarhölgye, 
- Keichonictl. a. 8.

T. Csillag Anna asszony, 
Wien.

Kérem szíveskedjék az On 
kiváló hajnövesztő kenőcsé­
ből egy I koronás tégelylyel, 
utánvéttel küldeni.

Tisztelettel 
Dürnfeld Leopoldina bárónő, 
Vnter-Berknvitz kastély, az 
Allamv. fnellcft, ('snhország.

T. Csillag Anna asszony! 
Egy ismerős családnál ta­

pasztalva a kiváló ered­
ményt, kérem az ön kenő­
cséből postautánvéttel leá­
nyom részére egy tégelylyel i 
küldeni. Kérek lehető pontos 1 
használati uía-dtást.
Tisztelettel Koronoviczowa Z.
I cmlierg, I licit Panicnska 7.

Kérek az ön kitűnő kenő­
séi) i>l azonnal 2 tégelylvel

Marburg bárónő részére* Po­
zsony, Ventur-utca utánvéttel

'üdeni.
Windischgrälz V. hercegnő.

Df- FÜREDI
v. kórházi és kor. pénztári főorvost, a Mediidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mlndennemfl férfi és női bajok, ugv férfi-

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására i **«Mi<I«-1: lé-föl 4-ip és este -y-i/U m.,v, u..a. 
pest, Kerepesi-ut oo. Levét' utján'is'bíz- 

I los siker. Iparosoknak feleárban és résziétfizetésre.

Felesége keres

20 koronáig.gépkötéssel
heténkint

A gép megvételénél ga ran ti át kap, hogy foTy. 
tonf)H mnnkár.il el áfják. és hogy olítafásoan 
részositik. Távolság nem képez akadályt. Fóv. 
fl tknak Is alkalmas. Kiismerő levelek ren 
(lelke .ésre állanak. Kérjen proapoktust.

Schöndorfer F.
Wien, VII., Nelkengasse 144.

Ii Itt vegyünk Itt jót kapunk!

Kosmos
vegyészeti és kozmetikai lahoratorinm
GEyőr, Baross-ut.
Tyúkszemet, hőr- 

keményedóst azon­
nal eltávolít a

KAISER-féle Tyuk- 
szemhalál ára 70 fill.

Fagy-, viszketés 
és hűrhajók ollen a 
, K 0 S M 0 S “ - fagy bal­
zsam 90 fill.

A legjobb és Ing- 
orösobh sósbor.szesz 
az Erasósborszesz. Ez 
maga az, orö és 
egészség. Ára2 kor., 
1 kor. és 30 fill.

Csodás hajnővesztő
Peilicose ára 3 kor.

A szépségápolás 
bizfos szere a 

„HOF PA“ ára 2 kor.
50 fillér.

Minden kérdésre 
szívesen fele! a 
„KOSMOS“ - laborato • 
rium, hol ezen nlk- 
kok kaphatók.

Megbízható! !! Olcsó !!

FÉRFIAK és NŐKNEK
•""■■“Ä'ir eÄ'Äss'
SANIO TOKOCSKÁK
Hsonyuliftk, r.gy debf«« OOO Intidnr.) b.mtUtl «... 
lás.sl * kor. ntAnrét meUrtt. KsxlA gr.no-M*/*. .1" 
lentlénik eíjsdm blilos ssor ■ hire« dr. TlBKéY.l.lebflersoh. E„ Orr, Ara 10 koNhü, UM , r*’

„WGYÁH KIRÁLY“ ry«*yeiert«r. Badaréit. 
MarolUtdl-etea •/«.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel« 
ige alatt küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

A P R. Ó
£ rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusitónái.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
nrtadenki, aki

A rvap : A Hír
wróhMetPsi lev. lamAt megveszi 
Érvén) «« 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kaphat.' minién dohánylözsdében.

Házasodhat
mindenki, alti

A Map : A Hir
aprósirdetési ,'er. lapj? utján hirdet 
érvényes 10 «íróig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpe.u dohánytórsdéhen.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Mnp : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvéeyes 10 szóig. Ars 20 fillér.
vankatÁ minden dnhanytozeaében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map : A Hir
apróhirdetési lev.

Érvényes 10 szóig. Ars 20 fillér- 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Oktatást
nyertet mindenki, aki

A Map s A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet
Ervinje* 10 «lóig. A™ 20 "“íí“Kapható minden dnhanytótsdében.

Bútor
legolcsóbb kbavetitöjo

A Map s A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvvmjee 10 azólg. Ara JO flllér. 
Kapható minden doliónytözsdébem.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A IMap : A Hir
apróhirdetési lcveJcsólapja.

Érvénye, 10 *iólg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytozsdében.

Lakás
egolcsóhb közvetítője

A INap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig* Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóbee.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohAuytöasdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillór. 
Kapható minden dohánj'tőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sr/lg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dobinytőzsdében.

Levelezés
„PIROS szegfű“. Kérném azt 
» barna alj és fekete préin­
káiul tu hölgyet, kit én a fcán- 
rior-uteától zi Muzeum-körut 
Cs Kossuth Lzijos-iiti M sarkáig 
kísértem, ismeretség lehet­
séges-e? A levelet ..Kultúr­
mérnök“ jeligére A Hir ki­
adóhivatalába kérném. 17019

Mely fiatalember
hajlandó egy csinos leánnyal lapot 
cserélni. (Mm : Budapest, Garzty- 
tutca 59. 11. 5. K. M. 7209

Betöltendő állások

Gazdaságba
keresletinek: gazdatiszt, se­
gédtiszt, ispán, magtáros, 
raktárnak, gazdász, gépész, 
gépészkovács, bognár, ellen­
őr. Füllúleiuk olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám nigycn. 
Budapest, Nap-utca 13.

Gépész
kerestetik gőzmalomba, ki stabil­
vizsgával rendelkezik. Jelentke­
zés Krakauer, Nagymezö-uua
25.

Gépészek,
fütök, gépápolok, lokomobil- 
kczelök, gözckegépószek, gé­
pészkovácsok kerestetnek. 

Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Bognár
kerestetik uradalomba, ki már 
uradai -inban volt. Jelentkezni 
lehet Krakauer, Nagymez5-utca25.

Pályázatok.
Hivatalszolgák, felvigyázók, 
ellenőr, több gépész, kovács, 
fütök, raktárnak, házfel­
ügyeld, fömolnár, szeszfőző 
és még sok más különféle 
szakmából férfiszemélyzet ke­
restetik. Feltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

O-Budán
tanuljon táncolni Váradi tánc­
tanárnál, III., Kiskorona-utca 49.76 i5

Női szabást
minta-rajzolást, francia mód 
szerint, 5 írtért egy hónap 
alatt teljesen kitanitok. Itá- 
kóczi-ut Cl., fisz. 1.

„Stenográfia.“
Ingyenen magyar, néniét 
gyorsfrítfeil én gépi nini 
tanfolyamok kezdődi ek de­
cember havában a főváros leg­
nagyobb és legkedveltebb .szak­
iskolájában a * BTEN Of 1 RA V’ IA u 
orsz. (! übelsberg er gyorsíró és 
gépírói.skolában. Kereskedelmi

szaktantárgyak. Sokszorosító 
kurzusok. Jelentkezés egész 
nap. VI., Vüczl-liörnt 33.

Gépírást
tanulóknak helyesírási órát. ad 
tanítónő, lakásán 3 írtért. Vili., 
Déry-ntca 5. II. 9. 456

Gópészkovács
kerestetik gazdaságba, ki már 
uradalomban volt. Jelentkezni 
Krakauer, Nagymező-utca 25,

Kereskedelmi-
iskolát végzett, n könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321
Kerestetnek kovácsok
uradalomba, kik gyakorlattal bír­
nak. Jelentkezni Krakauer, Nagy­
mező-utca 25.

Cukrász-
tanoucnak felvétetik jó ház­
ból való fiú teljes ellátással. 
Schön, Danija nieh-utca 33.

Gyakorlott
gépírók is as s z on y kerestetik. Je­
len'ko/hetni vasárnap is 12 2. I
Váci-kÖrut 33. II. 18. 5227

Kertész
kerestetik nagyobb uradalomba, 
ki a kertészet minden ágázatá- 
ban jártas. Jelentkezni lehet 
Krakauer, Nagymező-utca 25.

Állást keresők

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban. igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukálj Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Készleten felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerlvczi-utea 2. Loll­
ii szám.__________________

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bchwarcz Llpót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. sz. Árjegyzék 
00 fillér.

Fiatal házasoknak
teljes lakberendezés csillá­
rokkal. Csalt jó mm«'' g. 2 évi 
jótállás. Leszállított Arak
leltálozás miatt. Pay Antal Rem- 
melweiss-utc 4 2M04

A t. c. gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mólyzotokct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek . 
díjmentesen elholyeztetnek. ; 
Krakauer Armin, VI., Nagy- 1 
mező-utca 25. azám. Telefon 

94 -76. 10.003

l:|rend«m*rn

BUTORHITEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlesztliotő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-kÖrut mellett.
A vásárolt, bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rószjeqyzés 
sem ogyébb költség nem terheli.

OKtatás

Zongoraleckéket
adok kezdőknek havi 3 forintéit. 
Práter-u. 40. II. 34._________452

Cimbalom-tanítónő
tanít kittinő módszer szerint 
kottából vagy cigAnyosao, 
mérsékelt áron, úgy saját 1» 
kásán, mint házon kiviil. ltá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. em. 82. *88

Hegedüoktatás
tohetséz“S növendékeknek, heti 
három fél óra. havi ti/, koronáért. 
Cím » ki Adóhivatal ban. 425__

Kereset
bárkinek, otthon gyorskőtö gépen, 
árjegyzék. Keller Gyula és Társa 
Zólyom. 453

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1663. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tár 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégektöl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—66. Nyitva 
•aept. 1-tfll lullut t-lg

Bútor
állalmi létei!
Fontosbutorvovök rószóre, 
kitűnő munka, rsoclAlntns 
olcsó árak, háló- ós obéilló- 
Kzobák berondozóso niin- 
don elfogadható árban el­
adó, továbbá fónyozott 
Mahagóni, l'alisander, ós 
masszív ,1 ajtós hálószobák 
nagyon olcsón kaphatók 

RECHNER N. 
butor-nagykercskcdö 

Király-u. 28. az udvarban.
= Telefon 38-71. =

BntoroH
háló-, ebédlő-, szalonborendezések, 
továbbá uriszoba, Iroriabenmdezé* 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és votelo
WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utoe sarok.)

30% megtakarítás
régi blltorszalülHan
Bpest, Ferenoiek-tere 3. sz

fóleinölöfc.
Vétel és eladás: polgárt, ura­
sági lakberendezések, uri- 
sxobák, palisander- óa ma­
hagóni bútorok, kenui szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld-

Megkezdődött
a karácsonyi olcsó oecasló 
eladás Weisz és Fenyő-féle 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca 13. (Gozsdu-palota), 
I. udvar. Kuba keim ék l Jő 
cm. széles, 37 krtól feljebb. 
Hírneves amazon costurn 
lány posztó 140 cm. széles, 
minden színben frt 2.60. Bluz- 
és cosUimkclme-;naradékok 
minden elfogadható árban el­
adatnak.

x.uiiCjui al
ócskát, vagy pianinót sörgősen 
keresek megvételre. Cllöi-ut 24., 
ajtó 2. 422

Gyermekkocsi
divatos, zöld, eladó. VI. Andrássv- 
ut 83, földszint 8. 13101

A legkedvesebb
és célszerű karácsonyi ajándék 
a világhírű Kehiiherl-ágy, mely 
nappal egy kis elegáns pamlag, 
éjjel pedig egy nagy kész rugó­
mat ravos ágyra átalakítható, 28 
év óta sok csór van használatban, 
mert a jó fekvés a tüdő szabad 
légzését előmozdítja. A Kchüberl- 
á \ ára kivitel szerint 26—36 frt 

s feljebb. P.ndape -i. Haris-haz 'ir, 
Sehöberl Ildiiért. 20 12

Egy kitűnő
gramofon, majdnem uj, feleárért 
e'adó. Budapest, Kálmán-u. 25. 
II. em. 8. ajtó. 1 574

Centrál-bobin
varrógép ötfiókos 55 forintért 
eladó. Krausz, Budapest. Rom­
mel w,.js-ut ea 13. 17182

Eladó
egv kctlHé'ü pneumntik-kereMl 
nyitott és egy kétll! ésll tömött 
c ti mini kero'ilí IcétülesU csukott 

öcsi, Mindkettő Knlbor gyár - 
m íny. M "tekinthetők Zugiiget 
Virányos-nt 23. 4-57

Singer varrógép
újdonatúj. 25 forintért eladó. 
Krausz. Budapest, Kemmoh' is/-
utca 13. 17187

Karikahajós
varrógép újdonatúj, 40 forintért 
eladó. Krausz, Budapest, B»*m- 
melvtíisz-u. 18. 17186

0s-Budavára
feloszlatása alkalmából már esik 
rövid ideig a övetkező tárgyak 
kerülnek eladásra : 100 darab
viUamos Ív lámpa, továbbá egy 
Peugeot gyártmányú automobil.
1 drb viliara notor váltakozó 
áram, gyári szám 3410. tJanz és 
Társa gyír 6 pólus, 820 fordulat 
száma, 100 váltós, 20 lóerős, 1 
drb gázmotor dupla c linderrel, 
30 lóerős, gyári szám 206, Ganz 
éti Társa gyár ix94-hen gyártot­
ták. Egy drb viz kazán 10 légkör 
nyomásit biztonsági szeleppel, 
feszmórőve] ea vizállásu üveg­
gel felszerelve, kazánnak átmé­
rőié 80 centiméter, hossza két 
méter. Két darab F.mke-félo for­
gós/ivat tyu l>orenc Vikfor-féle 
gyár'mány, szívó magassági o 
méter, nyomó magassága 50 mé­
ter. Kgy drb transzmisszió 4 
csapágygyal, 6 drb szijkorong- 
gal, ló karban levő szíjakkal 
stb. minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni lehet reggel 8 
8 órától d. n. fi óráig- Óe- 
Budavára területén a tu­

lajdonossal.

Alkalmi birtokvétel.
376 kát. hold uribtrtok tel 
jes felszereléssel, 200 hol ti­
ny! őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az ára. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 60 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cím a kiadó 
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 708

Nyultenyésztö
Mintatelep, VslliBglieg-y.
Kiad, boga óriási, bocsi kuk 
óriási, ezÚstszőrme, francia kos­
orr u, normandiai fajnyulakat, 
omdenl óriás libákat, sáiga or- 
plngtonok.it 5 koronáiéi. VAl.w- 
bélveget ! 19169

Lakás

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Egy szép,
kis, bútorozott utcai szoba ki­
adó azonnal két személy részére, 
Kcnder-u. 8. II. 11. Ara 14 frt.

16778

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen féregmentes, utcai 
szoba, gáz- és villanyvilágí­
tással, fiirdüha szná lattal, kü­
lön bejárattal. Kákóczi-ut 17. 
I. 1.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből. két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek 
höl, gáz- és villany világítás­
sal, crkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Bákóczi-ut 17. I. 1.

Pénz
Fizetésképtelen

keresk dókét kiegyeztetek. 
Krausz Henrik Budapest, IV. 
riemmelweisz-utca 13. 17188

Készpénzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg keze* nélkül is, ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Hitel- 
szerző Vállalat, törvényszó- 
kileg bejegyzett cég. Dohány­
utca 90. 18444

Gavallér
és haskhiva’alnokok váltói leszá- 
mitoltatnak Vili., Kertész-utca 8. 
1. em. 5. Kiktór, található 2-5- g,

447

BanKbizomány és 
Közvetítő Vállalat.
Budapest, József-u. 23, II. 18.
Kieszközöl személyt és jelzálog­
kölcsönöket gyorsan úgy helyben 
mint vidékre a legmagasabb ösz- 
szc^jg- Közvetít minden adás­
vételt képező ingatlan ügyletct- 
LcvélbcJi megkereséshez válasz.

bélyeg melléklendő 
KÖTTvetit továbbá Üzletek, ven­
déglők, kávéházak, kávémére- 
sek, tejcsarnokok adás-vételét.

Pénzkölcsönt
banktól gyorsan, priváttól az­
nap folyósittatok. Marton, 

Kákóczi-ut 65. Válaszbélyeg. 
Telefonszám 01—75. 78022

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzik 1—5 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Botteubll- 
ler-utea 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Betáhlázá- 
eokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre la két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
vidékre is, 300 koronát 1 ko­
rona törlesztésre, kereskedők, 
iparosok, iizletesek, vendég­
lősök, gyáriak. molnárok, 
vasutasok, postások, tisztvi­
selő-kölcsönök 5 20 évig ter­
jedő időre, igen kedvező 

visszafizetéssel, valamint 
házra, földre bármennyit. Sin­
ger, Kákóczi-ut 55. Válaszbc 
lyeg. 10121

Pénzkölcsönt
tisztviselőknek, iparosoknak,
kereskedőknek havi törlesztésre, 
.le zálog kölc-önt birtokokra hely­
beli házakra 1— TI helyre folyó­
sít tat. Wilcsvk, Aggteleki u. 2lr. 
Válaszbélyeg. 10769

Különféle

Elveszett
a Király-utcában n Gyár-utcáig 
egy 3863 i.zámu \\ertlndin-kulcs. 
Kérem a megtaláló küldje d, 
v gy adja á», juta om oll neben 
Knsrel Jakabnál, Király utca 47‘ 
sz. 1. 1290

Ötven
Koronát fizetek nálam Készült 
viselt öltönyért. Guttmann 8. 
Munkás-utca 13. 9121

Törött babákat
csekélységért újjá javítok. 

Soholbor, Murányi-utca 17,
Levelezőlapra bárhonnan elho­
zom. Vidéki megbízásokat lelki 
ismeretesen eszközlök. 19067

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy ólctnagyságu, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után mii vészi esen 
készítek. A Ilii másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
68 cm. magas, 58 cin. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban 6 forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

Asszonyok vigyázzatok!
Minden családra nézve I gfonto- 
• ab•• könyvet a gyermekál­
dásról, - lilih mint ez -r Uö-szö- 
nöirattal diszkréten küld l ko­
ron; ért, le vél bélyeg ellenében 
is, Fischer Róza asszony, Buda­
pest, VII., Damjanich-utca 28jA,

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után rém ok sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Beraktározás!
előlegeid- ós bntomállíui 

vállalat.

•órai* üíTTtTÍojT»

R'fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/• évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utca I. 
Rákóczl-(Kerepesl)-ut sarok. Tele- 

fonszáiv 79 -83.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő nu-rték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váot-körut 39 H. Vidékre 
minták hérmt-ntw. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
j‘*g)’gyel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 1000 
A pamut-, gyapjú-, !ou8 
kfiulfr*, Helyem- óh juta 
Ipari óh kereskedelmi 

Közlönye.

“S. Újvidéken.
Megjelenik havonta 2 szer
Előfizetési ára egy évre 12 kor.

18 forinttól
mérték alán késettjük a legele* 
gánsahb férfi-öltönyt, téli* 
kabátot felöltőt francia*.

angol- és hasai Müvetekből. 
RÓ forinttól szalon, Feren« 

frakk és zsa­
kettől tönyt a legfinomabb 
krep- vagy hirn&laja-ssö vetek hói. 
Budapesti évi lakóknak kedvet- 
ményea évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél ssa- 
Mh zunk at nagy mlntagy fljte- 
■lénynyal yldékra 

küldJOK.

GROSSMANNB. ésTÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utea á

ujságvóllnlat körforgrtgfnnln Budapest, Vili., Kukk Szilárd-utca 0,


